
 

Р Е Ф Е Р А Т И

Загальні питання технологій збагачення

Троянський О.А. Донецький національний технічний університет // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 3-5.
Цього року Донецькому національному технічному університету виконується 90 років. Перший проректор ДонНТУ, доктор технічних наук, професор О.А. Троянський розповів про досягнення університету за цей визначний період і поділився планами на майбутнє.
В этом году Донецкому национальному техническому университету исполняется 90 лет. Первый проректор ДонНТУ, доктор технических наук, профессор А.А. Троянский рассказал о достижениях университета за этот выдающийся период и поделился планами на будущее.
УДК 622.7

Исследование обогатимости американских коксующихся углей / В.Г. Гусак, И.Д. Дроздник, Н.И. Топоркова, О.Н. Сербин // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 6-12.
УДК 622.7:001.891 
Уманец А.С., Дробченко В.И., Кофанов А.С. Состояние и перспективы стандартизации обогатительного оборудования // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 12-17.
Наведено аналіз стану в області стандартизації збагачувального, переробного, допоміжного та супутнього устатковання в Україні, розглянуті існуючі проблеми і намічені шляхи їх вирішення. 

Приведен анализ состояния в области стандартизации обогатительного, перерабатывающего, вспомогательного и сопутствующего оборудования в Украине, рассмотрены существующие проблемы и намечены пути их решения. 

УДК 662.6

Фатеєв А.І., Левченко Н.І. Відмивання водою солоного вугілля Західного Донбасу України від Na та Cl // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 18-22.
Наведено результати напрацювань вітчизняних та зарубіжних вчених, щодо можливості використання солоного вугілля в енергетиці, представлені технології прямого спалювання та технології з попереднім збагаченням вугілля. Наведені результати дослідження процесу очищення солоного вугілля шляхом водної промивки.

Приведены результаты наработок отечественных и зарубежных ученых, относительно возможности использования соленого угля в энергетике, представлены технологии прямого сжигания и технологии с предварительным обогащением угля. Приведены результаты исследования процесса очистки соленого угля путем водной промывки.

УДК 622.778

Тюря Ю.И., Толкун А.Д. Снижение потерь ильменита с продуктами обогащения в условиях Иршанского ГОКа // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – 
Вип. 45(86). – С. 22-29.
Наведено дослідження можливості зниження втрати ільменіту з відходами до 1% і підвищення якості чорнового концентрату Іршанського ГЗКа.

Приведены исследования возможности снижения потери ильменита с отходами до 1% и повышения качества чернового концентрата Иршанского ГОКа.
УДК 622.7
Тюря Ю.И., Гончаровская А.В. разработка технологии обогащения марганцевых шламов в условиях Чкаловской обогатительной фабрики // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 29-36.
Запропоновано технологічну схему збагачення марганцевих шламів Чкалівської збагачувальної фабрики. Установлено можливість одержання із вторинної сировини марганцевий концентрат II сорту.

Предложена технологическая схема обогащения марганцевых шламов Чкаловской обогатительной фабрики. Установлена возможность получения из вторичного сырья марганцевый концентрат II сорта.

Підготовчі процеси збагачення
УДК 622.74

Гураль В.Г., Степанов Я.Н., Самойлик В.Г. Описание динамики движения валков лабораторной модели валкового грохота с вибрационным приводом // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 37-43.
Вивчена динаміка коливальної системи валків лабораторної моделі валкового грохоту з вібраційним приводом. Виведено рівняння руху валків даної установки.

Изучена динамика колебательной системы валков лабораторной модели валкового грохота с вибрационным приводом. Выведено уравнение движения валков данной установки.

УДК 622.74: 621.928.235
Надутый В.П., Левченко П.В. Определение зависимости эффективности грохочения от конструктивных параметров вертикального вибрационного грохота // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 43-48.
Представлені результати експериментальних досліджень залежності ефективності просівання від конструктивних параметрів вертикального вібраційного грохоту. У результаті проведеної роботи, було встановлено, що ефективність просівання тонких класів крупностиі має нелінійну залежність від таких технологічних параметрів, як питоме подаване навантаження на грохот, кут нахилу рам, розмір чарунки сита РЛСС, а також довжини просiваючої поверхні.

Представлены результаты экспериментальных исследований зависимости эффективности грохочения от конструктивных параметров вертикального вибрационного грохота. В результате проведенной работы, было установлено, что эффективность грохочения тонких классов крупности имеет нелинейную зависимость от таких технологических параметров, как удельная подаваемая нагрузка на грохот, угол наклона рам, размер ячейки РЛСС, а также длинны просевающей поверхности.

УДК [622.741:621.926.3].001.5

Франчук В.П., Надутый В.П., Егурнов А.И. Математическое моделирование процесса вибрационного грохочения с учетом режимных, конструктивных и технологических параметров грохота // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 48-52.
Запропоновано математичну модель визначення технологічних показників грохота при варіюванні п'ятьма його режимними і конструктивними параметрами. Можливе визначення кількості надрешітного, підрешітного продуктів і параметрів законів розподілу гранскладів у вигляді ефективності грохочення, закрупнення  і задрібнення.

Предложена математическая модель определения технологических показателей грохота при варьировании пятью его режимными и конструктивными параметрами. Возможно определение количества надрешетного, подрешетного продуктов и параметров законов распределения грансоставов в виде эффективности грохочения, закрупнения и замельченности.

УДК 622.7
Дырда В.И., Олейник Т.А., Хмель И.В. Пути интенсификации процессов измельчения рудных материалов в шаровых барабанных мельницах // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 52-60.
Досліджено шляхи інтенсифікації процесів подрібнення рудних матеріалів у шарових барабанних млинах. Наведено умови застосування резинових футеровок та результати подрібнення сировини при її застосуванні на Північному ГЗК. 
Исследованы пути интенсификации процессов измельчения рудных материалов в шаровых барабанных мельницах. Приведены условия применения резиновых футеровок и результаты измельчения сырья при ее использовании на Северном ГОКе.
Гравітаційна сепарація
УДК 622.767.555

Букин С.Л., Корчевский А.Н., Шолда Р.А. Концентрационный стол СКОБ-2,5×2 – высокоэффективная машина для обогащения угольных шламов илонакопителей // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 61-65.
Приведено технічну характеристику концентраційного столу з бігірмонійними коливаннями та результати збагачення шламів з мулонакопичувачів. Показаний позитивний досвід використання модулю на базі концентраційного столу на важких для сепарації продуктах.

Приведена техническая характеристика концентрационного стола с бигармоническими колебаниями и результаты обогащения шламов из илонакопителей. Показан положительный опыт использования модуля на базе концентрационного стола на трудных для сепарации продуктах.
УДК 622.764:621.928.6

Применение вибрационных пневматических сепараторов веерного типа при обогащении углей / Е.Е. Гарковенко, Е.И. Назимко, А.Н. Корчевский, Ю.М. Гарин, А.В. Пархоменко // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 66-70.
Приведено технічну характеристику пневматичного вібраційного сепаратора та результати збагачення при переробці різної за складом вуглевмісної сировини.

Приведена техническая характеристика пневматического вибрационного сепаратора и результаты обогащения при переработке различного по составу углесодержащего сырья.

УДК 622.7

Кирнарский А.С., Лупей С.А. Улучшение сепарационных характеристик гравитационных аппаратов на основе принципа однофункциональности // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 71-78.
Представлено результати напівпромислових досліджень збагачуваності ільменітових пісків зі значними домішками сидериту одного з родовищ в умовах Іршаньского ГЗКа, які показують можливість одержання гравітаційними методами ільменітового концентрату виходом 6,28% і вмістом  ільменіту 89,4% та його вилученні 79,11%, за умови попереднього розділу матеріалу на вузькі класи для зведення до мінімуму впливу крупності зерен на показники розділення, що відповідає принципу однофукційності сепараційних процесів.

Представлены результаты полупромышленных исследований обогатимости ильменитовых песков со значительными примесями сидерита одного из месторождений в условиях Иршанского ГОКа, которые показывают возможность получения гравитационными методами ильменитового концентрата выходом 6,28% и  содержанием  ильменита  89,4% и его  извлечении 79,11%, при условии предварительного разделения материала на узкие классы для сведения к минимуму влияния крупности зерен на показатели разделения, что отвечает принципу однофукциональности сепарационных процессов.

УДК 622.767.555 
Исследование работы вибрационного пневматического сепаратора / Е.Е. Гарковенко, Е.И. Назимко, А.Н. Корчевский, А.Н. Сурженко, А.Р. Кадыров // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 78-84.
Приведено результати дослідження роботи сепаратора СВП-5,5×1 в промислових умовах при збагаченні рядового вугілля з різним вмістом дрібних класів.

Приведены результаты исследования работы сепаратора СВП-5,5×1 в промышленных условиях при обогащении рядового угля с разным содержанием мелких классов.

УДК 622.74

Полулях А.Д., Мануэл А.К., Ветрова Д.В. Определение средних значений коэффициентов взаимозасорения продуктов обогащения на существующих пневматических сепараторах // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 84-90.
Визначені середні фактичні показники взаємозасмічення продуктів збагачення пневматичних сепараторів за машинними класами та категоріями збагачуваності вугілля.

Определены средние фактические показатели взаимозасорения продуктов обогащения пневматических сепараторов по машинным классам и категориям обогатимости угля.
УДК 622.74

Полулях А.Д., Полулях Д.А. Обоснование коэффициентов засорения продуктов обогащения пневматических сепараторов // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 91-96.
Наведені значення середніх фактичних показників засмічення продуктів збагачення пневматичних сепараторів, які рекомендуються у якості базових для розрахунків технології сухого збагачення вугілля.

Приведены значения средних фактических показателей засорения продуктов обогащения пневматических сепараторов, рекомендуемых в качестве базовых для расчетов технологии сухого обогащения угля.

УДК 622.7

Кривощеков В.И. Исследование обтекания цилиндров пристенным потоком вязкой жидкости // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 97-106.
Отримані результати, які можуть бути використані для обґрунтування раціонального технічного розв'язку по перечищенню пристінного шару суспензії в сепараційних пристроях.
Получены результаты, которые могут быть использованы для обоснования рационального технического решения по перечистке пристенного слоя суспензии в сепарационных устройствах.

Флотація
УДК 622.7

Сергеев П.В., Белецкий В.С. Принципы подбора флотационных реагентов-собирателей при обогащении углей // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – 
Вип. 45(86). – С. 107-112.
На основі аналізу ІЧ-спектрів зразків донецького та кузнецького вугілля, а також  ІЧ-спектрів реагентів-збирачів, що використовуються в практиці вуглезбагачення, сформульовані принципи підбору цих реагентів в залежності від їх групового хімічного складу та фізико-хімічних властивостей вугільної поверхні.

На основе анализа ИК-спектров образцов донецких и кузнецких каменных углей, а также ИК-спектров используемых в практике углеобогащения реагентов-собирателей сформулированы принципы подбора этих реагентов в зависимости от их группового химического состава и физико-химических свойств угольной поверхности.

УДК 622.7

Білецький В.С., Сургова Н.В. Близька і далека гідродинамічна взаємодія у процесах селективної агрегації вугілля гідрофобними реагентами // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 112-119.
У статті розглянуті закономірності субпроцесів масляної агрегації вугільних шламів. Основна увага приділена близькій і далекій гідродинамічній взаємодії агрегатоутворюючих об((кт(в. 

В статье рассмотренные закономерности субпроцессов масляной агрегации угольных шламов. Основное внимание уделено близкому и далекому гидродинамическому взаимодействию агрегатообразующих объектов. 

УДК 622.765
Разработка и испытание способов эмульгирования реагентов при флотации углей / 
С.О. Федосеева, О.А. Морозов, Л.А. Морозова, С.В. Нестеренко, В.И. Щебетун // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 119-127.
Наведено результати лабораторних досліджень та промислових випробувань емульгування збирача в багатоступеневому роторно-дисковому диспергаторі при флотації  вугілля  марки Ж ЦЗФ "Дуванська" ВАТ "Краснодонвугілля". Встановлено, що подача флотореагентів в процесс у вигляді прямої емульсії (м/в) дозволяє значно поліпшити  технологічні  показники флотації при одночасному зниженні витрат збирача  до 30%.

Приведены результаты лабораторных исследований и промышленных испытаний эмульгирования собирателя в многоступенчатом роторно-дисковом диспергаторе при флотации  углей марки Ж ЦОФ "Дуванская" ОАО "Краснодонуголь". Установлено, что подача флотореагентов в процесс в виде прямой эмульсии (м/в) позволяет существенно улучшить технологические  показатели флотации при одновременном снижении расхода собирателя до 30%.

УДК 622.7

Светкина Е.Ю. Механизм флотации минералов, активированных в вертикальной вибрационной мельнице // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 127-132.
Показано утворення кластерних структур з мінералами, утвореними в результаті віброударної активації. Доведено, що механізм флотації може відбуватися по двох напрямах.
Показано образование кластерных структур с минералами, образованными в результате виброударной активации. Доказано, что механизм флотации может происходить по двум направлениям.

Магнітна та електрична сепарація
УДК 622.781

Младецкий И.К., Пайва Э.М. Размагничивание ферромагнитных частиц в пульпе // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 133-136.
Розглядаючи механічне переміщення частинки феромагнетіка у вязкому середовищі під дією зовнішнього магнітного поля, отриманий закон її руху, і визначена частота зміни зовнішнього магнітного поля, коли частинка істотно відстає по фазі від вектора зовнішнього магнітного поля, що спричиняє можливість її розмагнічування в пульпі.

Рассматривая механическое  перемещение частицы ферромагнетика в вязкой среде под действием внешнего магнитного поля, получен закон ее движения, и определена частота изменения внешнего магнитного поля, когда частица  существенно отстает по фазе от вектора внешнего магнитного поля, что обуславливает возможность ее размагничивания в пульпе.

УДК 622.778

Сайко О.П., Кофанов А.С., Дробченко В.И. Магнитные системы подвесных железоотделитлей // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 137-139.
Розроблено методику та проведені теоретичні дослідження і розрахунки на вибір оптимальних параметрів магнітних систем підвісних залізовідділювачів. Визначено оптимальні параметри для залізовідділювача ЗСвМ-1,2×400 для двох варіантів магнітних систем: з феритов та Nd-Fe-B. Проведено вартісний аналіз собівартості магнітних систем з різних магнітних матеріалів. Показано, що незважаючи на велику масу вартість магнітних систем з феритових магнітів, їхня собівартість у 2,5 рази нижче чим з рідко-земельних магнітів. Досвідченим шляхом доведено можливість досягнення глибини витягу залізовідділювачів на постійних магнітах такої ж як в електромагнітних. Створені типоразмірні ряди залізовідділювачів на постійних магнітах типів ЗСвМ та ЗНМ.

Разработана методика и проведены теоретические исследования и расчеты по выбору оптимальных параметров магнитных систем подвесных железоотделителей. Определены оптимальные параметры для железоотделителя ЗСвМ-1,2×400 для двух вариантов магнитных систем: из ферритов и Nd-Fe-B. Проведен стоимостный анализ себестоимости магнитных систем из разных магнитных материалов. Показано, что несмотря на большую массу стоимость магнитных систем из ферритовых магнитов, их себестоимость в 2,5 раза ниже чем из редко-земельных магнитов. Опытным путем доказано возможность достижения глубины извлечения железоотеделителей на постоянных магнитах такой же как у электромагнитных. Созданы типоразмерные ряды железоотделителей на постоянных магнитах типов ЗСвМ и ЗНМ.
Спеціальні та комбіновані методи
УДК 622.7
Білецький В.С., Сергєєв П.В., Климова Ю.О. Інтенсифікація збагачення по солі вугілля Західного Донбасу кислотними добавками // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 140-144.
Розглянуто закономірності знесолення вугілля Новомосковського родовища водною промивкою. Запропонована гіпотеза інтенсифікуючого впливу добавок мінеральних кислот на процес знесолення. 
Рассмотрены закономерности обессоливания угля Новомосковского месторождения водной промывкой. Предложена гипотеза механизма влияния добавок минеральных кислот на процесс обессоливания.
УДК 669.053.4

Ярош Т.П., Кушнирук Н.В., Козаченко Л.В. Гидрометаллургическая переработка железомарганцевых руд // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – 
С. 145-152.
Розглянута альтернативна сировина для отримання марганцевих концентратів. Обґрунтована технологія гідрометалургійної переробки залізо марганцевих руд.

Рассмотрено альтернативное сырье для получения марганцевых концентратов. Обоснована технология гидрометаллургической переработки железомарганцевых руд.
Зневоднення та сушіння. Водно-шламове господарство
УДК 622.794.3

Назимко Е.И., Науменко В.Г. Моделирование процесса удаления влаги из осадков // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 153-158.
Приведено результати моделювання процесу фільтрування тонкодисперсних осадів за допомогою методу дискретних елементів. Показаний позитивний вплив дії зсуву з високою швидкістю на густі осади.

Приведены результаты моделирования процесса фильтрования тонкодисперсных осадков с помощью метода дискретных элементов. Показано положительное влияние воздействия сдвига на осадки, особенно сдвиг с высокой скоростью и в применении к плотным осадкам.
УДК 622.7
Олейник Т.А., Латишева Т.О., Егурнов А.И. Особливості технології  контейнерного фільтрування відходів збагачення руд // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 159-163.
Обґрунтовано перспективність заміни мокрої технології укладання відходів збагачення корисних копалин у хвостосховищах сухою технологією, яка зневоднює відходи контейнерах, що дає можливість складувати зневоднений матеріал у вигляді високоміцних конструкцій, зводити полігони, формувати рекреаційний ландшафт і ландшафт санітарно-захисної зони очисних споруд.

Обоснована перспективность замены мокрой технологии укладки отходов обогащения полезных ископаемых в хвостохранилищах сухой технологией обезвоживания отходов в контейнерах, которая обеспечивает возможность складировать обезвоженный материал в виде высокотвердых конструкций, возводить полигоны, рекреационный ландшафт и ландшафт санитарно- защитной зоны очистных сооружений.

Автоматизація та управління процесами збагачення
УДК 622.722:519.876.5

Логінов В.О., Сурженко А.М., Корчевський О.М. Аналіз параметрів регулювання вібраційно-пневматичною сепарацією // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 164-168.
Розглянуто параметри вібраційно-пневматичного сепаратора як об’єкта керування та розроблено структуру системи керування сепаратором.

Рассмотрены параметры вибрационно-пневматического сепаратора как объекта управления и разработана структура системы управления сепаратором.

Випробування та контроль
УДК 622.7.09
Результаты контроля точности измерений лабораториями показателей качества угля / Е.Е. Гарковенко, Т.А. Моцак, Л.А. Сатановская, Л.А. Уткина // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 169-173.
Представлені результати двох раундів міжлабораторних порівняльних результатів вимірів у вуглехімічних лабораторіях по програмі "Вугілля. Показники якості й безпеки".
Представлены результаты двух раундов межлабораторных сравнительных результатов измерений в углехимических лабораториях по программе "Уголь. Показатели качества и безопасности".

Екологія
УДК: 541.183:622.33+622.693
Макаров А.С., Савицкий Д.П., Егурнов А.И. Влияние молекулярной массы лигносульфоната натрия на реологические свойства высококонцентрированных суспензий бурого угля // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 174-179.
Досліджено вплив молекулярної маси лігносульфонату натрію на реологічні властивості висококонцентрованих водовугільних суспензій на основі бурого вугілля Олександрійського родовища. Встановлено, що низькомолекулярні фракції сприяють розрідженню водовугільних суспензій а високомолекулярні виступають в ролі стабілізаторів.
Исследовано влияние молекулярной массы лигносульфонатов натрия на реологические свойства высококонцентрированных водоугольных суспензий на основе бурого угля Александрийского месторождения. Установлено что низкомолекулярные фракции сопутствуют разжижению водоугольных суспензий а высокомолекулярные выступают в роли стабилизаторов. 

УДК 541.18.043 : 541.18.048

Егурнов А.И., Борук С.Д. Влияние неионогенных пав и флокулянтов на интенсивность процессов межчастичного взаимодействия в суспензиях содержащих частицы разной природы // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 45(86). – С. 179-186.
Показано, що введення в стічні води поверхнево-активних речовин і флокулянтів призводить до змін агрегативної та седиментаційної стійкості частинок дисперсної фази. Характер дії речовини не залежить від природи дисперсної фази суспензій. Речовини, молекули яких мають лінійну будову, зменшують стійкість дисперсних систем, розгалужену будову – збільшують. Отримані результати можуть бути застосовані при очищенні стічних вод від завислих частинок, а також при збагаченні мінеральної сировини. 

Показано, что введение в сточные воды поверхностно-активных веществ и флокулянтов сопровождается изменением агрегативной и седиментационной устойчивости частиц дисперсной фазы. Характер действия веществ на свойства суспензий не зависит от природы твердой фазы суспензий. Вещества, молекулы которых имеют линейное строение, снижают устойчивость дисперсных систем, разветвленное строение – увеличивают. Полученные результаты могут быть применены при проведении очистки природных и сточных вод от взвешенных частиц, а также при обогащении минерального сырья. 
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