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Загальні питання технологій збагачення

Краткая история кафедры обогащение полезных ископаемых Донецкого национального технического университета // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – 
С. 3-6.
Присвячено вісімдесятип'ятиріччю кафедри збагачення корисних копалин Донецького національного технічного університету.
Посвящено восемьдесятипятилетию кафедры обогащение полезных ископаемых Донецкого национального технического университета.
УДК 622.73

Назимко О.І., Лазарєва Т.О., Лазарєв А.М. Комплексне використання вапняків Оленівського родовища // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – С. 7-12.
Приведено олгляд методів відділення глинястих домішок від переподрібнених вапняків, які складають відвал відходів виробництва вапняків на Оленівському родовищи. Виявлена доцільність використання виборчого дроблення на модифікованій роторній метальній машині.

Приведен обзор методов отделения глинистых примесей от переизмельченных известняков, которые слагают отвал отходов производства известняков на Еленовском месторождении. Установлена целесообразность использования избирательного дробления на модифицированной роторной метательной машине.

УДК 622.7
Сергєєв П.В., Білецький В.С. Дослідження брикетування антрацитових штибів // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – С. 13-15.
Подані результати досліджень технології брикетування антрацитових штибів та їх шихти з вугіллям марок Д і Г з використанням в якості зв΄язуючого лігносульфонату. Показано, що зміцнення вугле-лігносульфонатних брикетів досягається шляхом їх термообробки при температурі 250-350 °С. Брикети, одержувані за цією технологією, відповідають вимогам ТУ 12.36. 116-90 "Брикети з антрацитів Донецького басейну". 

Представлены результаты исследований технологии брикетирования антрацитов штыбов и их шихты с углями марок Д и Г с использованием в качестве связующего лигносульфоната. Показано, что упрочение угле-лигносульфонатных брикетов достигается путем их термообработки при температуре 250-350 °С. Брикеты, получаемые по этой технологии, соответствуют требованиям ТУ 12.36. 116-90 "Брикеты из антрацитов Донецкого бассейна".

УДК 662.7

Филиппенко Ю.Н., Скляр П.Т., Харлова Е.В., Моисеенко О.В. Процессы агломерации, окускования, брикетирования и обогащения полезных ископаемых // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012 – Вип. 50(91). – С. 16-21.
Наведено теоретичне тлумачення процесів агломерації, кусковання та брикетування, їх використання в технології переробки вугілля. Представлено результати досліджень з утворення вугільних сумішей, як новий напрямок процесу збагачення  та використання вугілля у народному господарстві.

Дано теоретическое толкование процессов агломерации, окускования и брикетирования, их применение в технологии переработки угля. Приведены результаты исследований получения угольных смесей, как новое направление в процессе обогащения и использования угля. 

УДК 622.7
Бондаренко А.О. Про один з аспектів комплексного вирішення питання будівництва каналу Азовське море – Молочний лиман // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012 – Вип. 50(91). – С. 21-26.
Обґрунтована доцільність розробки економічно прийнятних способів та засобів для виконання робіт з видобутку, транспортування та переробки мінеральної сировини з тіла коси при будівництві та підтримці у діючому стані з’єднувального каналу Азовське море – Молочний лиман.

Для виконання будівництва каналу доцільно застосувати технологію з використанням плавучих землесосних снарядів, рефулерних, напівпогружних та стаціонарних пульпопроводів. Актуальним є питання переробки видобутої гірничої маси для отримання товарної продукції безпосередньо на місці виконання будівельних та днопоглиблювальних робіт. 

Обоснованна целесообразность разработки экономически приемлемых способов и средств для выполнения работ по добычи, транспортировки и переработки минерального сырья, из тела косы при строительстве и поддержке в действующем состоянии соединительного канала Азовское море – Молочный лиман. 

Для выполнения строительства канала целесообразно применить технологию с использованием плавучих землесосных снарядов, рефулерных, полупогруженных и стационарных пульпопроводов. Актуальным является вопрос переработки добытой горной массы для получения товарной продукции непосредственно на месте выполнения строительных и дноуглубительных работ.
УДК 622.7:001.891 
Уманец А.С., Дробченко В.И., Кофанов А.С. О нормативном обеспечении создания и производства обогатительного, перерабатывающего, вспомогательного и сопутствующего оборудования // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91) – С. 26-45.
Наведено аналіз стану нормативного забезпечення створення та виробництва  збагачувального, переробного, допоміжного та супутнього устатковання в Україні, намічені шляхи вирішення існуючих проблем. 

Приведен анализ состояния нормативного обеспечения создания и производства обогатительного, перерабатывающего, вспомогательного и сопутствующего оборудования в Украине, намечены пути решения существующих проблем. 

УДК 662.7

Скляр П.Т., Филиппенко Ю.Н., Моисеенко О.В. Получение топливных брикетов из угольной и антрацитовой мелочи методом пластификации // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012 – Вип. 50(91). – С. 46-52.

Наведено результати досліджень ресурсів вугілля, придатного до використання його у якості пластифікатора у процесі виготовлення брикетів без зв’язуючого матеріалу, та характеристик виготовлених брикетів. Розроблено технологію виробництва паливних брикетів з вугільного дріб’язку методом пластифікації на брикетних установках у донецькому вугільному регіоні, який видобуває вугілля середньої стадії метаморфізму (П, Ж) та антрацити.

Брикети, які виготовлено згідно з запропонованою  технологією, є екологічно чисте бездимне паливо, використовують відходи виробництва та мають високі споживні якості, що дозволить запропонувати їх на внутрішній та зовнішній ринки збуту.

Приведены результаты  изыскания ресурсов углей, пригодных для использования в качестве пластификатора при изготовлении брикетов без связующего материала, и исследования характеристик полученных брикетов. Разработана технология производства топливных брикетов из угольной мелочи методом пластификации на брикетных установках в донецком угольном регионе, добывающем угли средней стадии метаморфизма (Г, Ж) и антрациты.

Брикеты, полученные по разрабатываемой технологии, являются экологически чистым и бездымным топливом, используют отходы производства и  имеют высокие потребительские качества, что позволит их предлагать на внутренний и внешние рынки сбыта 

УДК 553.493/494:622.7.017
Первунина А.А. О вещественном составе титаноциркониевых россыпей Малышевского месторождения // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – С. 52-55.

В настоящее время Вольногорский ГМК ведет добычу на Восточном участке Малышевского месторождения и планируется освоение Матроновского участка. По геологическим данным известно, что ожидается постоянное уменьшение содержания тяжелой фракции, и снижение крупности зерен минералов на Матроновском участке Малышевского месторождения. Изменения в вещественном составе титаноциркониевой руды на разных участках влияют на технологические свойства минералов, которые оказывают существенное влияние на качество разделения минералов и технологию обогащения титаноциркониевых песков в целом.

Результаты исследовательской работы позволят адаптировать функционирование обогатительной фабрики к условиям изменения состава и свойств руды вследствие освоения нового участка Малышевского месторождения.

У наш час Вільногірський ГМК веде розробку Східної ділянки Малишевського родовища і планується освоєння Матронівської ділянки. За геологічними даними відомо, що очікується постійне зменшення вмісту важкої фракції та зниження крупності зерен мінералів на Матронівській ділянці Малишевського родовища. Зміни у складі титаноцирконієвої руди на різних ділянках впливають на технологічні властивості мінералів, які мають значний вплив на якість розділення мінералів та технологію збагачення титаноцирконієвих пісків у цілому.

Результати дослідницької роботи дозволять адаптувати функціонування збагачувальної фабрики до умов зміни складу і властивостей руди внаслідок опанування нової ділянки Малишевського родовища.

Підготовчі процеси збагачення
УДК 622.7+639

Кравченко В.П. Влияние гранулометрических характеристик на гидравлическую активность доменных шлаков // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – 
С. 56-60.

Проведено дослідження впливу на активність питомої поверхні та розміру частинок, здрібненого шлаку. Встановлено вузький розмірний інтервал (6 – 12 мкм) зерен, які показали максимальну активність (30 МПа) на рівні активності цементу.

Проведено исследование влияния на активность удельной поверхности и размера частиц измельченного шлака. Установлен узкий размерный интервал (6 – 12 мкм) зерен, показавших максимальную активность (30 МПа), сравнимую с активностью цемента.

УДК 622.73:621.926.5
Букін С.Л., Букіна А.С. Нова конструкція бігармонійного вібромлина для тонкого подрібнення різноманітних матеріалів // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – С. 60-65.
Приведено результати досліджень вібраційних процесів на експериментальній установці бігармонійного вібраційного млина. Встановлено, що складний рух тіл, які мелють для створення оптимальних умов руйнування може бути забезпечений неоднорідним полем коливань, створеним бігармонійним дебалансним віброприводом.

Приведены результаты исследования вибрационных процессов на экспериментальной установке бигармонической вибрационной мельницы. Установлено, что сложное движение мелющих тел для создания оптимальных условий разрушения может быть обеспечено неоднородным полем колебаний, созданным бигармоническим дебалансным виброприводом.

УДК 622.7

Пилов П.И., Вершинина Н.М., Собещанский Д.М. Использование метода компьютерного анализа изображений для определения гранулометрического состава тонкодисперсных материалов // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – С. 66-70.
Запропоновано метод комп'ютерного аналізу зображень і розглянута програма, що дозволяє обробляти та аналізувати мікрофотографії ділянок з частинками та визначати їх гранулометричний склад.

Предложен метод компьютерного анализа изображений и рассмотрена программа, позволяющая обрабатывать и анализировать микрофотографии участков с частицами и определять их гранулометрический состав.

УДК 622.73

Алена Надь Сравнительный анализ технологических схем измельчения руд меди на польском предприятии KGHM POLSKA MIEDŹ S.A. // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – С. 70-76.
Приведено огляд технологічних схем подрібнення мідних руд на підприємтсві KGHM POLSKA MIEDŹ S.A. (Польща) та їх порівняльний аналіз.
Приведен обзор технологических схем измельчения медных руд на предприятии KGHM POLSKA MIEDŹ S.A. (Польша) и их сравнительный анализ.

УДК 622.73

Мещеряков Л.И., Прядко Н.С., Сметанин Ю.А. Пространственное моделирование технологического оборудования и процесса струйного измельчения // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – С. 77-82.
Розроблено просторову модель і анімацію процесу збірки технологічного обладнання, показано можливість моделювання та візуалізації технологічного процесу струминного подрібнення твердих сипких матеріалів. 

Разработана пространственная модель и анимация процесса сборки технологического оборудования, показана возможность моделирования и визуализации технологического процесса струйного измельчения твердых сыпучих материалов.
Гравітаційна сепарація
УДК 622.7

Мулявко В.І., Олійник Т.А., Скляр Л.В., Олійник М.О., Міхно С.В. Застосування в схемах збагачення тонкоподрібненої сировини удосконаленого магнітного гідроциклону // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91).– С. 83-87. 
Показано використання удосконаленого гідроциклону в схемах збагачення корисних копалин, що дозволило роздільно вилучити з матеріалу спочатку крупні та частини сильномагнітного продукту, а потім виконати класифікацію останнього продукту на піски та зливи, і тим самим підвищити продуктивність i ефективність сепарації, та знизити ймовірність попадання в зливи магнітних частинок.

Показано использование усовершенствованного гидроциклона в схемах обогащения полезных ископаемых, что позволило раздельно извлечь из материала сначала крупные и частички сильномагнитного продукта, а затем выполнить классификацию остального продукта на пески и слив, и тем самым повысить производительность и эффективность сепарации и снизить вероятность попадания в сливы магнитных частичек.  
УДК 622.7

Пилов П.И., Толкун А.Д. Повышение селективности гравитационной сепарации минералов россыпных руд // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91).– С. 88-93.
Розраховані коефіцієнти рівнопадіння для зерен мінералів пісків ільменіту. Показано, що частки з більшою щільністю, що мають інтенсивнішу кінетику розгону, проходять більший шлях, чим частки меншої щільності, що змінює значення класичного коефіцієнта рівнопадіння. Розглянута можливість підвищення селективності сепарації в цілому і підвищення чистоти продуктів, що були отримані при збагаченні руд розсипних родовищ.

Рассчитаны коэффициенты равнопадаемости для зерен минералов ильменитовых песков. Показано, что частицы с большей плотностью, имеющие более интенсивную кинетику разгона, проходят больший путь, чем частицы меньшей плотности, что изменяет значение классического коэффициента равнопадаемости. Рассмотрена возможность повышения селективности сепарации в целом и повышения чистоты продуктов, получаемых при обогащении руд россыпных месторождений.

Магнітна і електрична сепарація
УДК 622.778.4

Березняк А.А., Березняк Е.А., Гумеров М.Э., Полыга Д.А. Экспериментальные результаты размагничивания магнетита в импульсном режиме // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91).– С. 94-96.
Наведено експериментальні результаті розмагнічування магнетитового концентрату у вигляді суспензії та параметри лабораторного імпульсного апарату для розмагнічування.

Приведены экспериментальные результаты размагничивания магнетитового концентрата в виде суспензии и параметры лабораторного импульсного размагничивающего аппарата.
УДК 622.776
Младецкий И.К., Дацун С.Н. Магнитная десульфурвция углей // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – С. 96-100.

На підставі теорії розкриття тонко украплених мінералів з малим вмістом у породах, що її вміщують, зроблено оцінку розкриття таких мінералів за допомогою правил складання технології розділення показана можливість магнітної десельфурації вугілля до екологічно прийнятних показників для спалення на ТЕС.

На основании теории раскрытия тонковкрапленных минералов с малым содержание во вмещающих породах определено раскрытие таких минералов и с помощью правил составления технологии разделения показано возможность магнитной десульфурации углей до экологически приемлемых показателей для сжигания на ТЭС. 

УДК 622.778
Сайко О.П., Кофанов А.С., Тютюнник В.Г., Дробченко В.И. Выбор магнитных систем шкивных железоотделитлей на постоянных магнитах // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – С 100-104.
У результаті виконаних розрахунків визначена оптимальна конструкція шківних залізовідділювачів на постійних магнітах. Порівняння розрахункових значень магнітної  індукції з дослідними показує, що погрішність застосовуваної методики розрахунків не перевищує ±11,3%. Випробування дослідного зразка шківного залізовідділювача ЗШКМ-1×0,8 підтвердили, що по магнітним параметрах він не уступає його електромагнітному аналогу. Розроблен типоразмірний ряд шківних залізовідділювачів на постійних магнітах з діаметрами обичайки  від 315 до 1000 мм.

В результате выполненных расчетов определена оптимальная конструкция шкивных железоотделителей на постоянных магнитах. Сравнение расчетных значений магнитной  индукции с опытными показывает, что погрешность применяемой методики расчетов не превышает ±11,3%. Испытания опытного образца шкивного железоотделителя 
ЗШкМ-1×0,8 подтвердили, что по магнитным параметрам он не уступает его электромагнитному аналогу. Разработан типоразмерный ряд шкивных железоотделителей на постоянных магнитах с диаметрами обечайки  от 315 до 1000 мм.
Флотація
УДК 622.794

Білецький В.С., Сергєєв П.В. Мікроскопічні дослідження вугле-реагентних структур // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – С 105-109.
Описана вітчизняна методика препарування вугле-реагентних структур для їх мікроскопічного дослідження, розкриті її можливості і досвід застосування для вивчення технологічних процесів грудкування вугілля, зокрема брикетування, селективної флокуляції та грануляції. Показано, що в комплексі з іншими методами розроблена методика дозволяє, по-перше, вивчати механізм процесу грудкування і окремі фактори, які на нього впливають, по-друге, є потужним інструментом вивчення структури і характеристик одержуваного продукту – брикетів, флокул, агломератів та паливних гранул.

Описана отечественная методика препарирования угле-реагентных структур для их микроскопического исследования, раскрыты ее возможности и опыт применения для изучения технологических процессов окомкования угля, в частности брикетирования, селективной флокуляции и грануляции. Показано, что в комплексе с другими методами разработанная методика позволяет, во-первых, изучать механизм процесса окомкования и отдельные факторы, которые на него влияют, во-вторых, является мощным инструментом изучения структуры и характеристик получаемого продукта - брикетов, флокул, агломератов и топливных гранул.

УДК 622.765
Федосеева С.О., Морозов О. А. Влияние поверхностной активности и пенообразующей способности гетерополярных реагентов на их флотационные свойства // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012 – Вип. 50(91). – С.109-116.

Наведено результати дослідження піноутворюючої здібності, поверхневої і флотаційної активності широкого асортименту технічних продуктів, що містять у своєму складі аліфатичні і циклічні спирти, прості моноефіри, прості і складні олігоефіри, несиметричні ацеталі, альдегіди та кетони. Виявлено найбільш перспективні класи кисневмісних гетерополярних сполук, які проявляють найбільшу флотоактивність в якості реагентів спінювачів під час флотації вугілля – вторинні одноатомні спирти, прості моноефіри або різні їх співсполучення.
Приведены результаты исследования пенообразующей способности, поверхностной и флотационной активности широкого ассортимента технических продуктов, содержащих в своем составе алифатические и циклические спирты, простые моноэфиры, простые и сложные олигоэфиры, несимметричные ацетали, альдегиды и кетоны. Выявлены наиболее перспективные классы кислородсодержащих гетерополярных соединений, проявляющих наибольшую флотоактивность в качестве реагентов вспенивателей при флотации углей - вторичные одноатомные спирты, простые моноэфиры или их различные сочетания. 
УДК 622.765

Чумаченко И.И. Направления совершенствования обрудования для флотационного обогащения тонкодисперсных материалов // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – С. 116-122.
Приведено олгляд методів сепарації частинок шламової крупності та апаратів для флотації тонкодисперсних матеріалів. Визначені напрямки вдосконалення обладнанння за рахунок оптимізації гідродинамічного режиму в колонні.

Приведен обзор методов сепарации частиц шламовой крупности и аппаратов для флотации тонкодисперсных материалов. Определены направления совершенствования оборудования за счет оптимизации гидродинамического режима в колонне.

УДК 622.765
Федосеева С.О., Морозова Л. А., Федоров А.В., Резниченко А.Г. Разработка нового реагентного режима флотации углей ПАО "ДТЭК Добропольская ЦОФ" // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012 – Вип. 50(91). – С. 122-128.

Наведено результати лабораторних дослідженнь та промислових випробувань використання різних спінювачів для флотації вугілля ПАТ "ДТЕК Добропольська ЦЗФ". Встановлено переваги використання спінювача Оксаль марки Т-92 замість масла ПОД. Рекомендовано  для підвищення ефективності роботи флотаційного відділення фабрики удосконалити спосіб дозування та розподілення флотореагентів:

– спінювач Оксаль марки Т-92 додавати дрібно: 50% в "голову" процесу, останнє у воздушні патрубки аераційних блоків 2-ї та 4-ї камер флотомашин;

– збирач ТС-1 подавати одноразово  100% у бак пульпи. 

Приведены результаты лабораторных исследований и промышленных испытаний применения различных вспенивателей для флотации углей ПАО "ДТЭК Добропольская ЦОФ". Установлены преимущества использования вспенивателя Оксаль марки Т-92  по сравнению с маслом ПОД. Рекомендовано  для повышения эффективности работы флотоотделения фабрики усовершенствовать способ дозирования и распределения флотореагентов:

– вспениватель Оксаль марки Т-92 подавать дробно: 50% в "голову" процесса, остальное в воздушные патрубки аэрационных блоков 2-й и 4-й камер флотомашин;

– собиратель ТС-1 подавать единовременно 100% в расходомерный бак пульпы. 

Спеціальні та комбіновані методи
УДК 622.7

Кирнарский А.С. Теория и практика регенерации цианидов при обогащении золосодержащих руд // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012 – Вип. 50(91). – С. 129-142.

Представлено огляд теорії і практики сучасних технологій (AVR-процес, SART-процес) по регенерації ціанідів при збагаченні золотовмісних руд.

Представлен обзор теории и практики современных технологий (AVR-процесс, SART-процесс) по регенерации цианидов при обогащении золотосодержащих руд.
УДК 622.765.063.24

Білецький В.С., Воробйов А.П. Дослідження масляної агломерації бурого вугілля // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012 – Вип. 50(91). – С. 142-147.

Експериментально встановлено раціональні значення основних режимних параметрів процесу масляної агрегації бурого вугілля: витрати зв’язуючого; рН пульпи; режиму перемішування і температури  пульпи, тривалості агітації. 

Экспериментально установлено рациональные значения основных режимных параметров процесса масляной агрегации бурого угля: расходы связующего; рН пульпы режима перемешивания и температуры пульпы, продолжительности агитации.

УДК 622.7:622.333

Самойлик В.Г., Назимко Е.И. Исследование воздействия аполярных реагентов на текучесть водоугольных суспензий // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – С. 147-153.
Приведено результати дослідження впливу аполярних реагентів на текучість водовугільних суспензій. Показано, що має сенс використання реагентів-збирачів з мінімальною в′язкістю.

Приведены результаты исследования влияния аполярных реагентов на текучесть водоугольных суспензий. Показано, что целесообразно использовать реагенты-собиратели с минимальной вязкостью.

УДК 622.76

Полулях Д.А., Полулях О.В., Нечаев А.Д. Исследование режимных параметров сепаратора СісП-1,4-МПт // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – С. 153-157.

Приведені залежності виходу концентрату від режимних параметрів сепаратора СісП-1,4-МПт і визначені коефіцієнти кореляції. 

Приведены зависимости выхода концентрата от режимных параметров сепаратора СісП-1,4-МПт и определены коэффициенты корреляции.  

Зневоднення та сушіння. Водно-шламове господарство
УДК 622.794.3

Назимко Е.И., Науменко В.Г. Имитационное моделирование изменения поровой структуры осадков при механическом воздействии // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – С. 158-163.
Приведено результати імітаційного дослідження шляхом моделювання зміни порового середовища осадів при механічному впливі. Доведено, що зсув в переконсолідованих осадах позитивно впливає на підвищення розміру каналів в осаді.

Приведены результаты иммитационного исследования путем моделирования изменения поровой среды осадков при механическом воздействии. Показано, что сдвиг в переконсолидированных осадках положительно влияет на повышение размеров каналов в осадке.
УДК 622.794.3
Голиков А.С., Назимко Е.И. Исследование продолжительности нестационарного режима работы водно-шламовых систем при параллельном соединении разделительных аппаратов // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – С. 164-170.
Описано результати моделювання ВШС з використанням одного високо інерційного апарату та при паралельному з’єднанні трьох менш інерційних. Показано, що у другому випадку швидкість виведення шламу з системи вище.

Описаны результаты моделирования ВШС с использованием одного высоко инерционного аппарата и при параллельном соединении трех менее инерционных. Показано, что во втором случае скорость выведения шлама из системы выше.
УДК 622.765

Спинеев В.А., Спинеева Н.А. Определение пропускной способности трубопроводов фильтрата // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – С. 170-179.
Запропоновано методику визначення пропускної властивості вакуумної системи трубопроводів фільтрату. Наведено деякі рекомендації до покращення роботи дискових вакуум-фільтрів.

Предложена методика определения пропускной способности вакуумной системы трубопроводов фильтрата. Приведены некоторые рекомендации по улучшению работы дисковых вакуум-фильтров. 

УДК 622. 742:621. 926:621.3. 06

Лапшин Е.С., Шевченко А.И. Определение удельной энергии, необходимой для обезвоживания минерального сырья при вибрационном грохочении // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – С. 179-186.
Для зневоднювання мінеральної сировини широко використовується вібраційне грохочення. При тонкому і зверх тонкому грохоченні видалення рідини потребує суттєвих енерговитрат, оскільки цьому процесу перешкоджають сили поверхневого натягу, що значно переважають силу тяготіння. Частки мінеральної сировини мають випадкову форму, розмір, шорсткість, щільність і поверхневий натяг. Із аналізу науково-технічної інформації встановлено, що на здолання частками сил,що діють з боку рідини, впливають наступні фактори: геометричні параметри частки, її щільність, поверхневий натяг, щільність і в’язкість рідини, кут змочування, амплітуда та частота віброзбудження. Раніше було отримано результати досліджень про взаємодію часток, але не визначено яку енергію треба прикласти для здолання поверхневого натягу, коли частки різного розміру. Знання цієї енергії дозволяє розрахувати режими віброзбудження , що забезпечують ефективне видалення рідини. Тому слід визначити питому енергію, необхідну для зневоднювання мінеральної сировини при вібраційному грохоченні.

У роботі виконано оцінку витрат енергії, необхідної для видалення рідини з мінеральної сировини. Одержано залежність питомої енергії утворення нової міжфазної поверхні від кутового розміру меніску, крайового кута та діаметру часток.

Для обезвоживания минерального сырья широко используется вибрационное грохочение. При тонком и сверхтонком грохочении удаление жидкости требует существенных энергозатрат, поскольку этому процессу препятствуют силы поверхностного натяжения, которые значительно превосходят силу тяжести. Частицы минерального сырья имеют случайную форму, размер, шероховатость, плотность и поверхностное натяжение. Из анализа научно-технической информации установлено, что на преодоление частицами сил, действующих со стороны жидкости, влияют следующие факторы: геометрические параметры частицы, ее плотность, поверхностное натяжение, плотность и вязкость жидкости; угол смачивания; амплитуда и частота вибровозбуждения. Ранее получены результаты исследований о взаимодействии частиц, но не определено какую необходимо приложить энергию для преодоления поверхностного натяжения, когда частицы разного размера. Знание этой энергии позволяет рассчитать режимы вибровозбуждения, обеспечивающие эффективное удаление жидкости. Поэтому следует определить удельную энергию, необходимую для обезвоживания минерального сырья при вибрационном грохочении.

В работе выполнена оценка затрат энергии, необходимой для удаления жидкости из минерального сырья. Получена зависимость удельной энергии образования новой межфазной поверхности от углового размера мениска, краевого угла и размера частиц.

УДК 622.794

Копанева Н.Г., Дробченко В.И., Кофанов А.С. Сгустители с наклонными пластинами типа ЗгНГд // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – С. 186-191.
Розглянуті особливості, переваги використання згущувачів з похилими пластинами типа ЗгНГд з використанням флокулянтів на вуглезбагачувальних фабриках. Представлені параметричний ряд, приведені технічні характеристики.

Рассмотрены особенности, преимущества использования сгустителей с наклонными пластинами типа ЗгНГд с использованием флокулянтов на углеобогатительных фабриках. Представлены параметрический ряд, приведены технические характеристики.

Випробування та контроль 
УДК 622.74

Скляр П.Т., Моисеенко О.В., Филиппенко Ю.Н. Управление качеством угля и угольной продукции от очистного забоя до отгрузки потребителям // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – С. 192-198.

Розглянуто питання якості вугілля та вугільної продукції. Наведено інформацію про новий нормативний документ, прийнятий Міністерством енергетики та вугільної промисловості у 2012 році й обов’язковий до виконання всіма підприємствами галузі.

Рассмотрены вопросы качества угля и угольной продукции. Дана информация о новом нормативном документе, принятом Министерством энергетики и угольной промышленности в 2012 году и обязательным для исполнения всеми предприятиями угольной промышленности. 

Екологія
УДК 662.7

Филиппенко Ю.Н., Скляр П.Т., Харлова Е.В. Промышленные отходы угольных предприятий пути их использования и улучшения экологической обстановки // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – С. 199-204.

Показано екологічну обстановку вугільних регіонів України. Наведено результати досліджень комплексної переробки відходів вугільної промисловості з видаленням паливної складової та використанням продукції із складової відходів, що не горить.
Показана экологическая обстановка в угольных регионах Украины. Приведены результаты исследований по комплексной переработке отходов угольной промышленности с выделением топливной составляющей и использованием нетопливной продукции.

УДК 541.18.043:541.18.048

Егурнов А.И., Борук С.Д., Трояновская Н.Н. Получение и перспективы применения композиционного углеродного топлива на основе вторичных топливных энергоносителей // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – С. 204-208.
Розроблена схема отримання альтернативного рідкого палива на основі вторинних паливних енергоносіїв – відходів вуглезбагачення, некондиційного по зольності або вмісту сірки вугілля, технічного пірокарбону, нафтових шламів, продуктів переробки полімерних матеріалів. Рекомендовані склади, залежно від співвідношення інгредієнтів, концентрації пластифікаторів мають в’язкість в діапазоні 0,4-1,6 Па·с, седиментаційну стійкість від 14 до 60 діб, причому системи, що розшарувалися, після перемішування повністю відновлюють свої характеристики (в’язкість, розподіл частинок за об’ємом системи). Введення до складу спеціальних добавок дозволяють скоротити викиди кислотоутворюючих газів на 60-80%. Проведені випробування показали економічну й екологічну доцільність застосування отриманих сумішей як палива.

Разработана схема получения альтернативного жидкого топлива на основе вторичных топливных энергоносителей – отходов углеобогащения, некондиционного по зольности или содержанию серы угля, технического пирокарбона, нефтяных шламов, продуктов переработки полимерных материалов. Рекомендованные составы, в зависимости от соотношения ингредиентов, концентрации пластификаторов имеют вязкость в диапазоне 
0,4-1,6 Па·с, седиментационную устойчивость от 14 до 60 суток, причем расслоившиеся системы после перемешивания полностью восстанавливают свои характеристики (вязкость, распределение частиц по объему системы). Ввод в состав специальных добавок позволяет сократить выбросы кислотообразующих газов на 60-80%. Проведенные испытания показали экономическую и экологическую целесообразность применения полученных смесей как топлива. 

УДК 541.183:622.33 + 622.693

Егурнов А.И., Борук С.Д., Димитрюк Т.М. Получение и характеристики водоугольного топлива на основе сточных вод НПП "Заря" // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – С. 208-213.
Показана можливість застосування промислових стічних вод для отримання висококонцентрованих водовугільних суспензій (ВВВС) та їх використання як палива. Вивчено вплив домішок, що містяться в промислових стічних водах НПП "Заря", на фізико-хімічні і експлуатаційні властивості ВВВС, отриманих на їх основі.

Показана возможность применения промышленных сточных вод для получения высококонцентрированных водоугольных суспензий (ВВУС) и их использования в качестве топлива. Изучено влияние примесей, содержащихся в промышленных сточных водах НПП "Заря, на физико-химические и эксплуатационные свойства ВВУС, полученных на их основе. 

УДК 622.7:622 . 341 
Олійник Т.А., Кушнірук Н.В., Саітгареєв Л.Н., Нагнибіда І.О. Техногенні родовища та їх класифікація // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – С. 213-217.
Розглянута детальна класифікація техногенної сировини та техногенних родовищ гірничодобувних підприємств, яка в подальшому дасть можливість ефективно застосовувати різні види відходів у виробництві. 

Рассмотрена детальная классификация техногенного сырья и техногенных месторождений горнодобывающих предприятий, которая в дальнейшем позволит эффективно использовать различные виды отходов в производстве.

УДК 622.7

Олійник М.О., Татаринов Ф.Г. Аналіз впливу різноманітних факторів на процес флокуляції частинок // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 50(91). – С. 218-223.
Виконано аналіз факторів, що впливають на процес флокуляції. Показано, що на швидкість і ефективність процесу флокуляції впливають характеристики дисперсної системи: концентрації дисперсної фази. складу дисперсійного середовища, властивостей його поверхні, розчинених у воді домішок і умов проведення процесу: перемішування, послідовність введення коагулянтів і флокулянтів та ін., а також характеристик флокулянта: природи і концентрації полімеру, молекулярної маси, хімічного складу і гідродинамічних розмірів макромолекул.

Выполнен анализ факторов, влияющих на процесс флокуляции. Показано, что на скорость и эффективность процесса флокуляции влияют характеристики дисперсной  системы: концентрация дисперсной фазы. Состав дисперсионной среды, свойства ее поверхности, растворенных в воде примесей и условий проведения процесса: перемешивание, последовательность введения коагулянтов и флокулянтов и др., а также характеристик флокулянта: природы и концентрации полимера, молекулярной массы, химического состава и гидродинамических размеров макромолекул.
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