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	Загальні відомості. Галузі застосування дисципліни у гірничому виробництві. Історія виникнення та розвитку. Класифікація процесів збагачення корисних копалин. Основні терміни і поняття.
1.1 Показники збагачення корисних копалин

Поняття операції збагачення. Вміст корисного компонента. Вилучення корисного компонента. Вихід продукта. Види рівнянь матеріального баланса. Ступінь скорочення. Ступінь концентрації. Ефективність процесу збагаченя.

1.2 Підготовчі процеси збагачення корисних копалин

1.2.1.Грохотіння

Гранулометрична характеристика корисних копалин. Класифікація просіювальних поверхонь. Живий переріз просіювальної поверхні. Ефективність грохотіння. Кінетика процесу грохотіння. Вплив різних факторів на ефективність грохотіння. Класифікація грохотів. Технологія застосування. Технологічний розрахунок грохотів.

1.2.2 Дроблення

Теоретичні основи процесу дроблення. Види руйнування твердого тіла. Дробимість гірничих порід. Дробарки крупного, середнього та мілкого дроблення. Класифікація дробарок. Щокові дробарки. Конусні дробарки. Валкові дробарки. Молоткові дробарки. Схеми дроблення. Технологія застосування та технологічний розрахунок дробарок.

1.2.3 Подрібнення

Класифікація млинів. Види подрібнюючих тіл. Режими роботи млинів. Критична частота обертання. Млини крупного, середнього та мілкого подрібнення. Кінетика процесу подрібнення. Технологія застосування та технологічний розрахунок млинів. Схеми подрібнення. Циркуляційне навантаження. Технологія застосування та технологічний розрахунок млинів.

1.3 Основні процеси збагачення корисних копалин

1.3.1 Гравітаційні процеси збагачення корисних копалин

Теоретичні основи руху частинки у рідині під впливом силового поля. Рівнопадіння зерен. Класифікація гравітаційних процесів збагачення та апаратів. Відсадочні машини. Концентраційні столи. Жолоби, що звужуються. Шлюзи. Гвинтові сепаратори.

1.3.2 Збагачення у важких середовищах

Класифікація важких середовищ. Важкі рідини. Суспензії. Обважнювачі. Регенерація суспензій. Фракційний аналіз. Криві збагачуваності. Пірамідальний сепаратор. Сепаратор колесний. Важкосередовищний гідроциклон. Технологія застосування апаратів для збагачення у важких середовищах.

1.3.3 Магнітна сепарація

Магнітні властивості речовини. Пондеромоторна дія магнітного поля. Магнітні системи сепараторів. Класифікація магнітних сепараторів. Магнітні сепаратори для сильномагнітних руд. Стрічкові та барабанні сепаратори. Магнітні дешламатори. Магнітні сепаратори для слабомагнітних руд. Високоградієнтні магнітні сепаратори. Роликові високоградієнтні сепаратори. Роторні магнітні сепаратори.

1.3.4 Флотація

Теоретичні основи процесу флотації. Флотаційні реагенти. Способи аерації пульпи. Класифікація флотаційних машин. Флотаційні машини з пористими аераторами. Камерні флотаційні машини. Аерліфтні флотаційні машини. Технологія застосування та технологічний розрахунок флотомашин.

1.4 Допоміжні процеси збагачення корисних копалин

1.4.1 Збезводнювання

Види вологи у пористих середовищах. Класифікація способів збезводнювання. Дренування. Дренажні склади, бункери. Грохоти для збезводнювання. Збезводнювання у полі відцентровимх сил. Види центрифуг. Осаджувальні центрифуги. Фільтруючі центрифуги. Центрифуги з інерційним розвантаженням. Центрифуги з розвантаженням шнеком. Центрифуги з вібраційним розвантаженням.

Згущення суспензій. Циліндричні згущувальники з центральним та периферійним приводом. Поличні згущувачі.

Дискові та стрічкові вакуум-фільтри. Періоди циклу. Камерні та рамні прес-фільтри. Стрічкові фільтр-преси.

1.4.2 Сушіння

Сушильні агенти та їх фізичні характеристики. Види сушіння. Барабанні сушарки. Труби-сушарки. Сушарки киплячого шару.
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