
 


Р Е Ф Е Р А Т И

Загальні питання технологій збагачення
УДК 622.7
Полулях А.Д. 50 лет Приднепровской лаборатории ГП "Укрнииуглеобогащение" // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 3-6.
Викладено досягнення колективу Придніпровської лабораторії ДП "Укрндівуглезбагачення" за 50 років науково-виробничої діяльності.

Изложены достижения коллектива Приднепровской лаборатории ГП "Укрнииуглеобогащение" за 50 лет научно-производственной деятельности.

УДК 622.7
Полулях А.Д., Набоков А.К. Основные этапы ввода в эксплуатацию новых и реконструируемых углеобогатительных фабрик // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 6-8.
Наведена послідовність виконання обов’язкових заходів щодо вводу до експлуатації нових вуглезбагачувальних підприємств.

Приведена последовательность выполнения обязательных мероприятий по вводу в эксплуатацию новых углеобогатительных предприятий.

УДК 622.7
Особенности проектирования и структура индивидуальных обогатительных фабрик / В.И. Недолужко, В.С. Мочков, З.В. Багмут, Н.Т. Анисимов, В.Н.Анисимов // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 9-11.
УДК 622.7
Анисимов В.Н. Теоретическое определение потенциальной погрешности полезного ископаемого относительно его разделения в обогатительной технологии // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 11-19.
Запропоновано підхід стосовно теоретичного визначення потенційної  похибки, що стосується корисної копалини в процесі її збагачення

Проработаны подходы теоретического определения потенциальной погрешности полезных ископаемых в случае их обогащения.

УДК 541.183:622.33 + 622.693

Егурнов А.И., Борук С.Д., Макаров А.С. Анализ влияния различных составляющих расклинивающего давления на процесс структурирования высококонцетрированных водоугольных суспензиях // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 19-26.
Показано, що застосування теорії ДЛФО дозволяє визначити раціональні шляхи регулювання властивостями висококонцентрованих водовугільних систем. Встановлено, що основними факторами, визначаючими фізико-хімічні властивості таких систем, є гранулометричний склад, а також природа і концентрація пластифікатора.

Показано, что, применение теории ДЛФО позволяет определить наиболее рациональные пути регулирования свойствами высококонцентрированных водоугольных систем. Установлено, что основными факторами, определяющими физико-химические свойства таких систем, является их гранулометрический состав, а так же природа и концентрация пластификатора.
УДК 662.66
Вклад минеральной массы в наблюдаемые значения выхода летучих веществ и элементного состава угля / Ю.Н. Филиппенко, Е.В. Рудавина, П.Т. Скляр, Н.В. Чернявский // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 26-31.
Наведено результати досліджень впливу мінеральної маси на вихід летючих речовин і вмісту сірки, який треба ураховувати при розрахунку теплоти згоряння вугілля з фактичною зольністю.

Приведены результаты исследований влияния минеральной массы на выход летучих веществ и содержания серы, которое необходимо учитывать при расчете теплоты сгорания углей с фактической зольностью.

УДК 662.7
Дроздник И.Д., Шульга И.В. Газификация отходов углеобогащения // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 32-40.
На лабораторній установці експериментально досліджена газифікація відходів вуглезбагачення: промпродукту ЦЗФ "Київська" і хвостів флотації ВЗФ ВАТ "Авдіївский КХЗ". Установлено, що результати і ефективність процесу в першу чергу залежать від зольності матеріалу, що переробляється. Одержуваний газ може використовуватися як паливо в енергетичних установках відповідних типів (при газифікації особливо високозольних відходів – з добавкою 5...10% більш калорійного палива). Для використання одержуваного газу в хімічних синтезах необхідне застосування парокисневого дуття та газифікація матеріалу із граничною зольністю 50...55%.

На лабораторной установке экспериментально исследована газификация отходов углеобогащения: промпродукта ЦОФ "Киевская" и хвостов флотации УОФ ОАО "Авдеевский КХЗ". Установлено, что результаты и эффективность процесса в первую очередь зависят от зольности перерабатываемого материала. Получаемый газ может использоваться как топливо в энергетических установках соответствующих типов (при газификации особо высокозольных отходов – с добавкой 5…10% более калорийного топлива). Для использования получаемого газа в химических синтезах необходимо применение парокислородного дутья и газификация материала с предельной зольностью 50…55%.

УДК 622.7
Пилов П.И., Вершинина Н.М. Вязкость разбавленных суспензий при обогащении полезных ископаемых // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 40-47.
Отримана уточнена теоретична формула для в’язкості суспензій, яка може бути використана для малих концентрацій твердої фази, що є характерним для оборотної води збагачувальних фабрик. Формула перевірена шляхом співставлення теоретичних і експериментальних значень. Відхилення не перевищує 2% відн.

Получена уточненная теоретическая формула для вязкости суспензий, которая может быть применена при малых концентрациях твердой фазы, что характерно для оборотной воды обогатительных фабрик. Формула проверена путем сопоставления теоретических и экспериментальных значений. Отклонение не превышает 2% отн.

УДК 622.765
Гончаров С.А., Бояренок В.М. Инновационная деятельность ОАО "ЦОФ "Добропольская" // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 48-50.
Розглянуто інноваційні проекти, щодо удосконалення технологічної схеми ЦЗФ "Добропільська"  з метою поліпшення якісно-кількісних показників її роботи.

Рассмотрены инновационные проекты усовершенствования технологической схемы ЦОФ "Добропольская" с целью улучшения качественно-количественных показателей ее работы.
Підготовчі процеси збагачення
УДК 622.74:621.928.2

Надутый В.П., Егурнов А.И., Левченко П.В. Результаты испытания вибровозбудителей импульсного и вращательного типа при классификации минерального сырья // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 51-55.
У статті представлені результати досліджень віброзбудників імпульсного й обертального типу при класифікації мінеральної сировини. Визначено вплив кута нахилу грохоту, частоти коливань, вологості матеріалу, розміру чарунок сита і кут нахилу імпульсного віброзбудника на ефективність процесу і продуктивність грохота.

В статье представлены результаты испытания вибровозбудителей импульсного  и вращательного типа при классификации минерального сырья. Определено влияние угла наклона грохота, частоты колебаний, влажности материала, размера ячеек сита и угол наклона импульсного вибровозбудителя на эффективность процесса и производительность грохота.

УДК 622.74
Шевченко Л.Г., Гуртовая Г.Е., Яловенко Ю.В. О соотношении основных классов крупности в рядовом угольном шламе // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 56-59.
Виконано системний аналіз класів 0-0,5 мм, 0,5-1 мм і 0-1 мм рядового вугілля різних марок. Встановлені коефіцієнти виходів та зольності класів 0-0,5 мм і 0,5-1 мм від класу 
0-1 мм у рядовому вугільному шламу.

Выполнен системный анализ классов 0-0,5 мм, 0,5-1 мм и 0-1 мм рядовых углей различных марок. Установлены коэффициенты выходов и зольности классов 0-0,5 мм и 0,5-1 мм от класса 0-1 мм в рядовом угольном шламе. 
Гравітаційна сепарація
УДК 622.7
Абакумов Н.И., Корнеева В.Н. Источники потерь магнетита на тяжелосредных установках и пути их снижения //  Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 60-65.
Вказані джерела технологічних втрат магнетиту на збагачувальних установках та засоби їх зниження. Наведено методику розрахунку втрат магнетиту з продуктами збагачення.

Указаны источники технологических потерь магнетита на обогатительных установках и пути их снижения. Приведена методика расчета потерь магнетита с продуктами обогащения.

УДК 622.74

Полулях А.Д. Контроль качества и расход магнетита на углеобогатительных фабриках Украины // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 65-71.
Розглянуто питання якості магнетиту та впливу його фізико-механічних властивостей на ефективність важкосередовищного  збагачення вугілля. Наведено втрати магнетиту з продуктами збагачення та визначені причини зростання цих втрат.

Рассмотрены вопросы качества магнетита и влияния его физико-механических свойств на эффективность тяжелосредного обогащения углей. Приведены потери магнетита с продуктами обогащения и определены причины увеличения этих потерь. 

УДК 622.74

Перспективы применения мокрой винтовой сепарации для обогащения первичного угольного шлама на ЦОФ "Червоноградская" / А.Д. Полулях, О.А. Зозуля, Д.А. Полулях, А.Ю. Перерва // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 71-80.
Наведені результати техніко-економічного обґрунтування застосування процесу мокрої гвинтової сепарації для збагачення первинного вугільного шламу на ЦЗФ "Червоноградська".

Приведены результаты технико-экономического обоснования применения процесса мокрой винтовой сепарации для обогащения первичного угольного шлама на ЦОФ "Червоноградская".
УДК 622.755

Кривощеков В.И. Результаты асимметричного гидроциклонирования угольного шлама // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 80-87.
Розглянуто результати та особливості гидроциклонирования в асиметричному потоці пульпи.

Рассмотрены результаты и особенности гидроциклонирования в асимметричном потоке пульпы.

УДК 622.762
Скопец С.В., Скопец А.С. О влиянии параметров гидродинамического режима отсадочной машины на погрешность разделения // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 88-90.
Наведено результати промислових досліджень ряду гідродинамічних параметрів на погрішність розділення в відсажувальної машині.

Приведены результаты промышленных исследований ряда гидродинамических параметров на погрешность разделения в отсадочной машине.
УДК 622.764

Испытание концентрационного стола СКО-5×2 в полевых условиях / Е.И. Назимко, С.Л. Букин, А.Н. Корчевский, Р.А. Шолда, К.В. Хворостяной // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 91-96.
Наведено результати промислових випробувань роботи концентраційного столу 
СКО-5×2 в польових умовах. Доведено, що стіл з бігармонічним віброзбуджувачем забезпечує високі технологічні показники при збагаченні шламів з мулонакопичувача.

Приведены результаты промышленных испытаний работы концентрационного стола СКО-5×2 в полевых условиях. Показано, что стол с бигармоническим вибровозбудителем обеспечивает высокие технологические показатели при обогащении шламов из илонакопителя.
УДК 622.74
Полулях А.Д., Полулях О.В., Фирсов В.О. О нормировании засорения продуктов гидравлической отсадки углей некондиционными фракциями // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(82). – С. 96-103.
Виконано порівняння нормативних та фактичних показників засмічення продуктів збагачення гідравлічних відсаджувальних машин некондиційними фракціями. Встановлено їх невідповідність.

Выполнено сравнение нормативных и фактических показателей засорения продуктов обогащения гидравлических отсадочных машин некондиционными фракциями. Установлено их несоответствие. 
Флотація
УДК 622.765.4
Серафімова Л.І., Лернер І.О. Моделювання утворення флотаційного комплексу // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 104-109.
Наведені дослідження взаємодії вугільної частинки з повітряним пухирцем при утворенні флотаційного комплексу на мікрорівні за допомогою комп'ютерного моделювання.

Приведены исследования взаимодействия угольной частицы с воздушным пузырьком при образовании флотационного комплекса на микроуровне с помощью компьютерного моделирования.
УДК 622.765

Спинеев В.А., Спинеева Н.А. Определение пораметров модели механической флотационной машины // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 110-118.
Запропоновано два комбінованих критерії моделювання механічної флотаційної машини та методика попереднього визначення основних параметрів  моделі.

Предложены два комбинированных критерия моделирования механической флотационной машины и методика предварительного определения основных параметров модели
Спеціальні та комбіновані методи
УДК 622.7
Рулев Н.Н., Королев В.Я., Лукьянова В.В., Кравченко О.В. Ультрафлокуляция – как метод повышения эффективности процесса извлечения тонкодисперсного угля из хвостов обогащения // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. –Вип. 40(81). – С. 119-125.
На прикладі хвостів вуглезбагачення ОФ "Распадська" (р. Междуріченськ Кемеровської області, РФ) встановлено, що використання ультрафлокулярної обробки дає нижче-наступні переваги при витяганні тонкодисперсного вугілля методом седиментації в радіальному згущувачі: 

· зниження витрати флокулянтів – в 2,5-3,5 разу. 

· збільшення витягання вугільного концентрату з хвостів на 23…26%. 

· зменшення зольності концентрату, вилученого з хвостів з 18 до 12%.

· зменшення вологості прес-фільтраційного кека концентрату, вилученого з хвостів з 40 до 35%.

На примере хвостов углеобогащения ОФ "Распадская" (г. Междуреченск Кемеровской области, РФ) установлено, что использование ультрафлокулярной обработки дает нижеследующие преимущества при извлечении тонкодисперсного угля методом седиментации в радиальном сгустителе: 

· снижение расхода флокулянтов – в 2,5-3,5 раза.

· увеличение извлечения угольного концентрата из хвостов на 23…26%.

· уменьшение зольности концентрата, извлекаемого из хвостов с 18 до 12%.

· уменьшение влажности пресс-фильтрационного кека концентрата, извлекаемого из хвостов с 40 до 35%.

Зневоднення та сушіння. Водно-шламове господарство
УДК 622.7
Кирнарский А.С. Инновационные водно-шламовые схемы при обогащении кварцевых песков // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 126-133.
Приведені розрахунки і обґрунтування водно-шламової схеми при збагаченні кварцового піску. Встановлена необхідність двухстадійної обробки шламових вод в послідовності: освітлення – згущення з застосуванням згущувача та гідроциклоної установки.

Представлены расчеты и обоснование оптимальной водно-шламовой схемы при обогащении кварцевого песка. Установлена необходимость двухстадиальной обработки шламовых вод в последовательности: осветление – сгущение с применением сгустителя и гидроциклонной установки
УДК 622.7

Нищеряков А.Д. Разработка методики определения коэффициента шламообразования технологической схемы ГОФ "Ровеньковская" // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 133-138.
Приведена технологія збагачення антрацитів на ГЗФ "Ровеньківська" з намічанням продуктів збагачення, в яких повинна  бути визначена величина шламоутворення, визначені формули для розрахунку коефіцієнтів змінення виходу машинних класів і коефіцієнту шламоутворення технологічної схеми фабрики.

Приведена технология обогащения антрацитов на ГОФ "Ровеньковская" с обозначением продуктов обогащения, в которых должна быть определена величина шламообразования, определены формулы для расчета коэффициентов изменения выхода машинных классов и коэффициента шламообразования технологической схемы фабрики. 

УДК 622.794.3.001.5
Результаты исследований процесса опускания жидкости в поровых каналах при обезвоживании горной массы / В.П. Надутый, В.И. Елисеев, В.И. Луценко, И.П. Хмеленко // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 139-147.
У статті представлено результати теоретичних досліджень рівноважного стану рідини в чарунці тонкого сита, в капілярах порових каналів шару вологої гірської маси, визначення залежності цього стану від ряду чинників і їх вплив на процес опускання рідини при зневоднюванні під впливом зовнішніх дій.
В статье представлены результаты теоретических исследований равновесного состояния жидкости в ячейке тонкого сита, в капиллярах поровых каналов слоя влажной горной массы, определения зависимости этого состояния от ряда факторов и их влияния на процесс опускания жидкости при обезвоживании под влиянием внешних воздействий.
УДК 622.7

Определение коэффициента шламообразования технологической схемы ГОФ "Ровеньковская" / А.Д. Нищеряков, О.И. Бойко, А.М. Берлин, В.Н. Скибенко, Э.Л. Диденко // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 41(82). – С. 148-153.
Наведена інформація результатів опробування і гранулометричного складу вхідних і вихідних продуктів технологічної схеми ГЗФ "Ровеньковська", приведені формули з визначення годинного навантаження продуктів збагачення, коефіцієнтів відносного змінення виходу крупного (+6 мм) і дрібного (1-6 мм) класів і коефіцієнту шламоутворення технологічної схеми, а також розраховані їх кількісні показники.

Дана информация о результатах опробования и гранулометрического состава входящих и выходящих продуктов технологической схемы ГОФ "Ровеньковская", приведены формулы по определению часовой производительности продуктов обогащения, коэффициентов относительного изменения выхода крупного (+6 мм) и мелкого (1-6 мм) классов и коэффициентов шламообразования технологической схемы, а также рассчитаны их количественные показатели.

Автоматизація та управління процесами збагачення
УДК 622.7
Лютый А.И., Глушко Л.Н. Термическое уравнение состояния реального газа и расчет температуры Дебая простых веществ // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 154-160.
УДК 622.7
Анисимов Н.Т., Анисимов В.Н. Управление качеством // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 161-165.
УДК 622.7
Берлин А.М., Лехциер О.Л. Расчет характеристик поплавкового датчика плотности сложной геометрической формы // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 165-172.
Приведено алгоритм розрахунку поплавкового датчика щільності складної геометричної форми з використанням R-функцій В.Л.Рвачева. Для поплавкового датчика довільної форми запропоновано алгоритм обчислення частини об'єму, розміщеного в заданій області простору. Приведено приклад визначення залежності витиснутого об'єму рідини від величини занурення поплавкового датчика щільності  з використанням методу Монте-Карло.
Приведен алгоритм расчета поплавкового датчика плотности сложной геометрической формы с использованием R-функций В.Л.Рвачева. Для поплавкового датчика произвольной формы дан алгоритм вычисления части объема, заключенного в заданной области пространства. Приведен пример определения зависимости вытесненного объема жидкости от величины погружения поплавкового датчика плотности  с использованием метода Монте-Карло.
УДК 681.5: 622.7

Ульшин В.А. Концепция системной автоматизации углеобогатительных фабрик // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 173-183.
Наведені основні принципи автоматизованого управління вуглезбагачувальною фабрикою як складною ієрархічною системною з виділенням двох основних рівнів ієрархії управління адміністративно-економічною діяльністю і виробництвом в цілому. Виробництво також представлено ієрархічно підлеглими рівнями. Запропоновано глобальний і локальні критерії управління, а також запропоновані функції і завдання автоматичного регулювання технологічними процесами, машинами і апаратами.

Приведены основные принципы автоматизированного управления углеобогатительной фабрикой как сложной иерархической системой с выделением двух основных уровня иерархии: управление административно-экономической деятельностью и производством в целом. Производство также представлено иерархически подчиненными уровнями. Предложен глобальный и локальные критерии управления, а также предложены функции и задачи автоматического регулирования технологическими процессами, машинами и аппаратами.
УДК 622.7

Жура В.В., Майкова С.В., Боярьонок В.М. Інструментальний прилад для вимірювання швидкості газових потоків – термоанемометр TESTO 405 // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 184-185.
Описано інструментальний прилад – термоанемометр TESTO 405. Приведено напрямки його використання.

Описан инструментальный прибор – термоанемометр TESTO 405. Приведены направления его использования.

Екологія
УДК 622.7+639.1

Рациональный вариант переработки доменных шлаков / В.П. Кравченко, П.И. Пилов, Л.Ж. Горобец, Н.С. Прядко // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 186-191.
Внаслідок проведених аналітичних досліджень встановлена можливість отримання клінкеру-цементу на основі 2-х компонентної суміші вторинної сировини: відвальних доменних шлаків і "хвостів" вапняку – фракція менше 10 мм, що є відходами підготовки вапняку для аглодоменого виробництва.

Для підвищення еколого-економічної ефективності способу в технологічній схемі використовується дисперсне подрібнення компонентів цементу в струменевій установці і результати дослідження по механоактивації цементів.

В результате проведенных аналитических исследований установлена возможность получения клинкера-цемента на основе 2-х компонентной смеси вторичного сырья: отвальных доменных шлаков и "хвостов" известняка – фракция менее 10 мм, являющаяся отходами подготовки известняка для аглодоменного производства.

Для повышения эколого-экономической эффективности способа в технологической схеме используется дисперсное измельчение компонентов цемента в струйной установке и результаты исследования по механоактивации цементов.

УДК 622.74
Назимко Е.И., Степанов Я.Н. Проблемы накопления строительных отходов и способы их обработки // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – С. 191-197.
Наведено стан проблеми накопичення, вторинної обробки та використання лому будівельних конструкцій. Показано результати лабораторних експериментів та характеристики процесу класифікації бетонних складових відходів по класах крупності.
Приведено состояние проблемы накопления, вторичной обработки и использования лома строительных конструкций. Показаны результаты лабораторных экспериментов и характеристики процесса классификации бетонных составляющих отходов по классам крупности.

УДК 620+613.11:631.8

Галич С.А. Оценка миграции тяжелых металлов из шлаков Змиевской ТЭС в фильтрах водоподготовки // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2010. – Вип. 40(81). – 
С. 197-200.

Розглянуто можливість використання шлаків Зміївської ТЕС у якості зернистих завантажень фільтрів водопідготовки. Проведена кількісна оцінка міграції важких металів у воду, що фільтрується.

Рассмотрена возможность использования шлака Змиевской ТЭС в качестве зернистых загрузок фильтров водоподготовки. Проведена количественная оценка миграции тяжелых металлов в фильтруемую воду.
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