
 

Р Е Ф Е Р А Т И

Загальні питання технологій збагачення

УДК 622.7
Младецкий И.К. Иванченко А.Н. Особенности стадиального выделения открытых фракций в обогащении полезных ископаемых // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 47(88). – С. 3-8.

Рассмотрены особенности стадиального выделения открытых фракций и в результате получены зависимости, помогшие заключить, что выделение открытой рудной и нерудной фракций дает возможность за меньшее количество подготовительных операций выйти на заданный уровень качества концентрата.

Розглянуті особливості стадіального виділення відкритих фракцій і в результаті отримані залежності, що допомогли зробити висновок, що виділення відкритої рудної і нерудної фракцій дає можливість за меншу кількість підготовчих операцій вийти на заданий рівень якості концентрату.
УДК 622.693.4

Білецький В.С., Круть О.А., Світлий Ю.Г. Приготування водовугільного палива на основі бурого вугілля // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 47(88). – С. 8-16.
Стаття присвячена актуальній проблемі переробки бурого вугілля. Показана принципова можливість і перспективність застосування у вітчизняних умовах технології переробки бурого вугілля "hot water drying". Описана технологічна і якісно-кількісна схема, а також наведені розрахункові дані техніко-економічних показників технології приготування водо-вугільного палива на основі бурого вугілля.

Статья посвящена актуальной проблеме переработки бурого угля. Показана принципиальная возможность и перспективность применения в отечественных условиях технологии переработки бурого угля "hot water drying". Описана технологическая и качественно-количественное схема, а также приведены расчетные данные технико-экономических показателей технологии приготовления водо-угольного топлива на основе бурого угля.

УДК 622.7

Филиппенко Ю.Н., Пилипенко Б.Н. О перспективе запуска технологии обогащения окисленных кварцитов в условиях КГОКОР // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 47(88). – С. 16-21.
УДК 553.493/494:622.7.017
Первунина А.А. Зависимость извлечения основных минералов от их содержания в титаноциркониевых рудах Малышевского месторождения // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 47(88). – С. 17-24.
Для обеспечения надлежащей эффективности технологии обогащения необходимо иметь алгоритм адаптации технологических режимов к изменениям, происходящим в составе титаноциркониевой руды при ее добыче. По геологическим данным известно, что ожидается постоянное уменьшение содержания тяжелой фракции и снижение крупности зерен минералов на Матроновском участке Малышевского месторождения. Определение закона изменения сепарационных характеристик процессов обогащения и технологической схемы в целом, а также обоснование топологии схемы обогащения позволят поддержать производство на достигнутом уровне. Результаты исследовательской работы позволят адаптировать функционирование обогатительной фабрики к условиям изменения свойств и состава руды вследствие освоения новых участков Малышевского месторождения.

Для забезпечення належної ефективності технології збагачення необхідно мати алгоритм адаптації технологічних режимів до змін, що відбуваються у складі титано-цирконієвої руди при її видобутку. За геологічними даними відомо, що очікується постійне зменшення вмісту важкої фракції та зниження крупності зерен мінералів на Матронівській ділянці Малишевського родовища. Встановлення закону зміну сепараційних характеристик процесів збагачення і технологічної схеми в цілому, а також обґрунтування топології схеми збагачення дозволять підтримати виробництво на досягнутому рівні. Результати дослідницької роботи дозволять адаптувати функціонування збагачувальної фабрики до умов зміни властивостей і складу руди внаслідок опанування нових ділянок Малишевського родовища.

Підготовчі процеси збагачення
УДК 622.7

Лютый А.И., Глушко Л.Н., Горобец Л.Ж. О теоретической базе диспергирования на атомно-молекулярном уровне // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 47(88). – С. 25-34.
Викладено теоретичні основи для вирішення проблем оцінки енергетики диспергування з використанням рівняння стану  реального газу.

Изложены теоретические основы для решения проблем оценки энергетики диспергирования с использованием уравнения состояния реального газа.

УДК 622.73
Горобец Л.Ж., Прядко Н.С., Краснопер В.П., Бакум П.А. Кинетика двухфазных потоков при струйном измельчении // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – 
Вип. 47(88). – С. 34-40.
Розглянута кінетика двофазних потоків при струминному подрібненні кварцових пісків і цирконового концентрату із застосуванням акустичного моніторингу зони помелу. Дані практичні рекомендації щодо використання акустичної інформації з метою оптимізації процесу подрібнення.
Рассмотрена кинетика двухфазных потоков при струйном измельчении кварцевых песков и цирконового концентрата с применением акустического мониторинга зоны помола. Даны практические рекомендации по использованию  акустической информации с целью оптимизации  процесса измельчения. 

УДК 622.7
Кравченко В.П. Динамика дисперсного потока газовзвеси в разгонном узле струйного аппарата // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 47(88). – С. 40-48.
Проведено розрахунок швидкісних характеристик дисперсних часток доменного шлаку і ПЦ клінкеру на розгінній ділянці інжектора струминного апарату шляхом чисельного рішення за спеціальним алгоритмом систем диференційних рівнянь течії газосуспензії в циліндричному каналі. Встановлені величини швидкостей вильоту часток шлаку і клінкера в помольну камеру і зроблені висновки про ефективність їх подрібнення у зустрічних струменях.
Проведен расчет скоростных характеристик дисперсных частиц доменного шлака и ПЦ клинкера на разгонном участке инжектора струйного аппарата путем численного решения по специальному алгоритму систем дифференциальных уравнений течения газовзвеси в цилиндрическом канале. Установленные величины скоростей вылета частиц шлака и клинкера в помольную камеру и сделаны выводы об эффективности их измельчения во встречных струях.

УДК 622.7
Младецкий И.К., Лысенко А.А. Распределение дисперсии показателей качества полезного ископаемого в обогатительной технологии // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 47(88). – С. 49-57.
Запропонована методика обчислення точностних характеристик показників якості в любій точці технологічній лінії збагачення, що дає змогу обирати максимальну припустиму допустиму погрішність виміру цієї характеристики.

Предложена методика вычисления точностных характеристик показателей качества в любой точке технологической линии обогащения, что дает возможность оценивать максимальную допустимую погрешность измерения этой характеристики.
УДК 622.74: 621.928.235
Надутый В.П., Левченко П.В. Моделирование зависимости эффективности классификации вертикального вибрационного грохота от характеристик горной массы // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 47(88). – С. 57-64.
Представлені результати ідентифікації експериментальних досліджень залежності ефективності просівання вертикального вібраційного грохоту від властивостей мінеральної сировини, що переробляється. Отримана узагальнена математична модель ефективності просівання у виді багатофакторної регрессіонної залежності другого порядку, яка дозволяє адаптувати роботу машини, з високими технологічними показниками, до умов її експлуатації.

Представлены результаты экспериментальных исследований зависимости эффективности классификации вертикального вибрационного грохота от характеристик перерабатываемого минерального сырья. Получена обобщенная математическая модель эффективности грохочения в виде многофакторной регрессионной зависимости второго порядка, которая позволяет адаптировать работу машины, с высокими технологическими показателями, к условиям ее эксплуатации.

УДК 622.74: 621.928.235

Надутый В.П., Маланчук Е.З. Выбор факторов влияния и определение зависимостей производительности валковой дробилки от их параметров // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 47(88). – С. 64-68.
При розробці технології кар'єрного видобутку базальтової сировини виникла необхідність у детальному вивченні впливу різних факторів на продуктивність валкової дробарки, для наступного моделювання процесу й прогнозування її раціональних параметрів. У якості основних факторів, впливаючих на продуктивність дробарки були прийняті наступні: діаметр, довжина й частота обертів валків млина, розмір щілини між валками, крупність куска, що завантажується в дробарку та щільність матеріалу. Кожний з перерахованих вище факторів може бути обраний у якості регулюючої ланки для керування процесом рудопідготовки, а отримані в результаті  досліджень характеристики дозволять розробити узагальнену модель процесу.

При разработке технологии карьерной добычи базальтового сырья возникла необходимость в детальном изучении влияния различных факторов на производительность валковой дробилки, для последующего моделирования процесса и прогнозирования ее рациональных параметров. В качестве основных факторов оказывающих значительное влияние на производительность дробилки были приняты следующие: диаметр, длина и частота оборотов валков мельницы, размер щели между валками, крупность загружаемого в дробилку куска, плотность дробимого материала. Каждый из вышеперечисленных факторов может быть избран в качестве регулирующего звена для управления процессом рудоподготовки, а полученные в результате исследований характеристики позволят разработать обобщенную модель процесса.

УДК 622.7-9

Олійник Т.А., Булах О.В. Обґрунтування умов утворення нової поверхні при подрібненні окислених залізистих кварцитів // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – 
Вип. 47(88). – С. 68-72.
Розкрито механізм дії та умови закріплення бішофіту на мінеральних поверхнях при подрібненні окислених залізистих кварцитів. Доведено, що при подрібненні з використанням бішофіту можливо отримати чисті поверхні рудних і нерудних зерен.

Раскрыт механизм действия и условия закрепления бишефита на минеральных поверхностях при измельчении окисленных железистых кварцитов. Доказано, что при измельчении с использованием бишефита возможно получить чистые поверхности рудных и нерудных зерен 
УДК 622.7
Пилов П.И., Монастырский В.Ф., Воронцов В.С. Влияние технического состояния мельниц мокрого самоизмельчения на выходные параметры // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 47(88). – С. 72-82.
Гравітаційна сепарація
УДК 622.7
Кривощеков В.И. К обоснованию структуры потока для послойной перечистки в полупротивоточном гидросепараторе // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 47(88). – С. 83-105.
Отримані результати, які можуть бути використані для обґрунтування раціонального технічного розв'язку – гідросепаратора з пошаровим перечищенням мінеральних частинок.
Получены результаты, которые могут быть использованы для обоснования рационального технического решения – гидросепаратора с послойной перечисткой минеральных частиц.

УДК 622.7

Полулях А.Д., Гуртовая Г.Е., Полулях О.В., Сокур А.К. Результаты обогащения угля в тяжелосредных гидроциклонах на углеобогатительных фабриках Украины // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 47(88). – С. 105-116.
Розглянуто результати збагачення дрібного машинного класу вуглевміщуючої породи на ЗУ ТОВ "Сав-Пласт", коксівного вугілля на ЗФ "Свято-Варварівська" ПрАТ "ДМЗ", енергетичне вугілля на ЗФ ТОВ "ПК "Донецьке вугільне паливо".

Рассмотрены результаты обогащения мелкого машинного класса углесодержащей породы на ОУ ООО "Сав-Пласт", коксового угля на ОФ "Свято-Варваринская" ПрАО "ДМЗ", энергетического угля на ОФ ООО "ПК "Донецкое угольное топливо".

УДК 622.74

Полулях А.Д., Полулях Д.А. Применение тяжелосредных гидроциклонов для обогащения угля // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 47(88). – С. 116-126.
Розглянуто технологічні схеми, переваги та недоліки збагачення незнешламленного та знешламленного дрібного вугілля у важкосередовищних гідроциклонах.

Рассмотрены технологические схемы, преимущества и недостатки обогащения необесшламленного и обесшламленного мелкого угля в тяжелосредных гидроциклонах.
Флотація
УДК 622.794
Білецький В.С., Сургова Н.В. Дослідження впливу режиму течії водовугільної пульпи на селективну агрегацію тонкодисперсного вугілля // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 47(88). – С. 127-133.
Встановлено, що основні технологічні показники селективної флокуляції тонкодисперсного вугілля гідрофобними реагентами, а саме вихід концентрату, зольність концентрату і відходів, вологість концентрату досягають раціональних і оптимальних значень при турбулентності Re = 40000-60000. Тривалість процесу агрегації досягає мінімальних значень при Re = 100000. Експериметально показана можливість реалізації процесуселективного агрегатування вугілля безпосередньо у промисловій гідротранспортній системі вуглезбагачувальної фабрики. 

Установлено, что основные технологические показатели селективной флокуляции тонкодисперсного угля гидрофобными реагентами, а именно выход концентрата, зольность концентрата и отходов, влажность концентрата достигают рациональных и оптимальных значений при турбулентности Re = 40000-60000. Продолжительность процесса агрегации достигает минимальных значений при Re = 100000. Експериметально показана возможность реализации процесуселективного агрегатирования угля непосредственно в промышленной гидротранспортний системе углеобогатительной фабрики.

Спеціальні та комбіновані методи
УДК 622.313.333.2:621.928
Лапицкий В.Н., Пилов П.И., Горб А.В., Геращенко С.В. Импульсная электродинамическая сепарация // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 47(88). – С. 134-143.
Приведено особливості і переваги імпульсної електродинамічної сепарації. Запропоновані технологічна схема сепарації і рівняння для розрахунку її параметрів. Дано опис конструкції експериментального зразку імпульсного електродинамічного сепаратора з селективним датчиком наявності метала. Приведені результати експериментальних досліджень процесу сепарації на ідеальних зразках і реальній сировині підприємств "Вторцвета". Відмічені області можливого використання сепаратора.

Приведены особенности и преимущества импульсной электродинамической сепарации. Предложены технологическая схема сепарации и уравнения для расчета ее параметров. Дано описание конструкции экспериментального образца импульсного электродинамического сепаратора с селективным датчиком наличия метала. Приведены результаты экспериментальных исследований процесса сепарации на идеальных образцах и реальном сырье предприятий "Вторцвета". Отмечены области возможного использования сепаратора.

Зневоднення та сушіння. Водно-шламове господарство
УДК 622. 742:621. 926:621.3. 06
Лапшин Е.С., Шевченко А.И. Пути интенсификации обезвоживания минерального сырья на вибрационных грохотах // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – 
Вип. 47(88). – С. 144-151.
Експериментальним методом досліджені шляхи інтенсифікації зневоднення мінеральної сировини на вібраційних грохотах. Приведені результати процесу зневоднення матеріалів різної крупності за допомогою дезинтегруючих елементів при різних питомих навантаженнях і режимах. Встановлений вплив на вологість амплітуди і частоти віброзбудження при імпульсній дії на поверхню просіювання.
Экспериментальным методом исследованы пути интенсификации обезвоживания минерального сырья на вибрационных грохотах. Приведены результаты процесса обезвоживания материалов различной крупности с помощью дезинтегрирующих элементов при различных удельных нагрузках и режимах. Установлено влияние на влажность амплитуды и частоты вибровозбуждения при импульсном воздействии на просеивающую поверхность.

УДК 622.76

Полулях А.Д., Полулях Д.А. Обезвоживание отходов флотации на фильтр-прессах // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 47(88). – С. 151-157.
Розглянуто результати зневоднення відходів флотації на камерних та стрічкових фільтр-пресах на вуглезбагачувальних фабриках України.

Рассмотрены результаты обезвоживания отходов флотации на камерных и ленточных фильтр-прессах на углеобогатительных фабриках Украины.

УДК 621.962.88
Чеберячко И.М., Дерюгин В.Г., Чеберячко Ю.И., Пустовой Д.С. Исследование процесса сушки продуктов обогащения в вихревых аппаратах // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 47(88). – С. 157-160.
Проаналізовані особливості кінематики високотемпературних  теплоносіїв, які використовують при сушці вологих концентратів, на основі чого була складена математична модель руху гетерогенного потоку в вихровому апараті та приведені кількісні показники її рішення. 

Проанализированы особенности кинематики высокотемпературных теплоносителей, используемых при сушке влажных концентратов, на основе чего была составлена математическая модель движения гетерогенного потока в вихревом аппарате и приведены количественные показатели ее решения.

Випробування та контроль
УДК 622. 776
Младецкий И.К. Лысенко А.А. Павленко А.А. Минимальная масса пробы для анализа функций распределения показателей качества сырья // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2011. – Вип. 47(88). – С. 161-165.
Запропонована методика пошуку мінімальної маси проби для аналізу функцій розподілу збагачувальних показників корисної копалини. На підставі розглянутої методики отримані формули, що визначають мінімальну масу проби у залежності від параметрів підготовки проби.

Предложена методика поиска минимальной массы пробы для анализа функций распределения обогатительных показателей полезного ископаемого. На основании рассмотренной методики получены формулы, определяющие минимальную массу пробы в зависимости от параметров подготовки пробы.
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