
 

Р Е Ф Е Р А Т И

Загальні питання технологій збагачення

УДК 622.7
Кармазин В.В., Пилов П.И. Роль Виталия Ивановича Кармазина в развитии обогащения полезных ископаемых // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 48(89). – С. 3-13.
УДК 622.7
Улубабов Р.С. В.И. Кармазин и развитие в Украине современного сепараторостроения для магнитного обогащения слабомагнитных руд // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 48(89). – С. 13-23.
УДК 622.7 

Сафронов А.Ф. Воспоминания об учителе // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 48(89). – С. 23-25.
УДК 622.74
Полулях А.Д., Полулях Д.А. Об увеличении количества категорий обогатимости углей // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 48(89). – С. 25-31.
Наведено розширену класифікацію категорій збагачуваності вугілля.
Приведена расширенная классификация категорий обогатимости угля.

УДК 622.7
Олейник М.О., Михно С.В. Повышение надежности технологической схемы обогащения титансодержащей руды Кропивенского месторождения // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 48(89). – С. 31-37.
Наведено фактори надійності технологічної схеми збагачення корінних руд Кропивнянського родовища. Встановлено основні закономірності речовинного складу руд. Розроблені критерії прогнозу технологічних властивостей мінералів та їх використання при розробці технологічної схеми. Запропоновано технологічну схему переробки комплексних тітанвмісних руд Кропивнянського родовища з отриманням трьох товарних концентратів: титаномагнетитового, ільменітового й апатитового

Приведены факторы надежности технологической схемы обогащения коренных руд Кропивенского месторождения. Установлены основные закономерности вещественного состава руд. Разработаны критерии прогноза технологических свойств минералов и их использование при разработке технологической схемы. Предложена технологическая схема переработки комплексных титансодержащих руд Кропивенского месторождения с получением трех товарных концентратов: титаномагнетитового, ильменитового и апатитового.
УДК 553.493/494:622.7.017
Первунина А. А. Необходимость учета влияния состава исходного продукта на сепарационные характеристики при обогащении титаноциркониевых руд Малышевского месторождения // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 48(89). – С. 38-40
Для забезпечення належної ефективності технології збагачення необхідно мати алгоритм адаптації технологічних режимів до змін, що відбуваються у складі титано-цирконієвої руди при її видобутку. За геологічними даними відомо, що очікується постійне зменшення вмісту важкої фракції та зниження крупності зерен мінералів на Матронівській ділянці Малишевського родовища. Встановлення закону зміну сепараційних характеристик процесів збагачення і технологічної схеми в цілому, а також обґрунтування топології схеми збагачення дозволять підвищити або хоча б зберегти існуючі якісно-кількісні показники концентратів, що випускаються на ВГМК Результати дослідницької роботи дозволять адаптувати функціонування збагачувальної фабрики до умов зміни властивостей і складу руди внаслідок опанування нових ділянок Малишевського родовища.

Для обеспечения надлежащей эффективности технологии обогащения необходимо иметь алгоритм адаптации технологических режимов к изменениям, происходящим в составе титаноциркониевой руды при ее добыче. По геологическим данным известно, что ожидается постоянное уменьшение содержания тяжелой фракции и снижение крупности зерен минералов на Матроновском участке Малышевского месторождения. Определение закона изменения сепарационных характеристик процессов обогащения и технологической схемы в целом, а также обоснование топологии схемы обогащения позволят повысить или хотя бы сохранить существующие качественно-количественные показатели выпускаемых концентратов на ВГМК. Результаты исследовательской работы позволят адаптировать функционирование обогатительной фабрики к условиям изменения свойств и состава руды вследствие освоения новых участков Малышевского месторождения.

Підготовчі процеси збагачення
УДК 622.73
Щербаков П.Н., Горобец Л.Ж. Влияние поля УВЧ на дезинтеграцию полезных ископаемых // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 48(89). – С. 41-49.
Встановлено позитивні результати спільного впливу УВЧ і механічного навантаження в процесі дезінтеграції корисних копалин. Показано  використання методу акустичної емісії для оцінки ефектів дезінтеграції. 
Установлены положительные результаты совместного воздействия поля УВЧ и механической нагрузки в процессе дезинтеграции полезных ископаемых. Показано применение метода акустической эмиссии для оценки эффектов дезинтеграции.

УДК 622.74: 621.928.235
Надутый В.П., Левченко П.В. Экспериментальный анализ влияния параметров просеивающей поверхности и характера загрузки на эффективность виброгрохочения // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 48(89). – С. 49-54.
Представлено результати експериментальних досліджень комплексного впливу параметрів  просіваючої поверхні і характеру завантаження на ефективність роботи вертикального вібраційного грохоту. У якості параметрів, що змінювались, були прийняті: довжина, кут нахилу й розмір чарунки просіваючої поверхні, продуктивність по живленню, щільність і вологість матеріалу, а також процентний вміст у вхідному продукті мінусового класу крупності. Отримані залежності дозволяють визначити оптимальні значення конструктивних параметрів при класифікації різних за властивостями матеріалів.

Представлены результаты экспериментальных исследований комплексного влияния параметров просеивающей поверхности и характера загрузки на эффективности работы вертикального вибрационного грохота. В качестве варьируемых параметров были приняты: длина просеивающей поверхности, угол наклона и размер ячейки просеивающей поверхности, производительность по исходному питанию, плотность и влажность материала, а также процентное содержание подрешетного класса крупности в исходном продукте. Полученные зависимости позволяют определить оптимальные значения конструктивных параметров при классификации различных по свойствам материалов.

УДК 622.73
Білецький В.С., Сергєєв П.В., Круть О.А., Світлий Ю.Г., Зубкова Ю.М. Ефекти адсорбційного зниження міцності і розкриття поверхні порового простору твердої фази при підготовці водовугільного палива // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – 
Вип. 48(89). – С. 54-61.
Подано перспективи використання тонкодисперсного вугілля та аморфного вуглецю. Наведені результати досліджень авторів та окреслені актуальні напрямки сучасної проблематики утворення тонкодисперсних вуглецевих матеріалів.

Представлены перспективы использования тонкодисперсного угля и аморфного углерода. Приведены результаты исследований авторов и намечены актуальные направления современной  проблематики получения тонкодисперсных углеродных материалов.
УДК 622.7
Андреев Е.Е., Львов В.В. Применение металломагнитных футеровок в железорудной промышленности // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 48(89). – С. 61-67.
Розглянуто вживання металомагнітних футерувань в циклах подрібнення залізних руд. Даний тип футерування дозволяє поліпшити технолого-енергетичні показники процесу подрібнення порівняно з іншими типами футерувань.

Рассмотрено применение металломагнитных футеровок в циклах измельчения железных руд. Данный тип футеровки позволяет улучшить технолого-энергетические показатели процесса измельчения по сравнению другими типами футеровок.
Гравітаційна сепарація
УДК 622.7
Кривощеков В.И., Новиков Л.А. Определение плотности и потерь давления газопылевого потока в пневмосепараторе // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – 
Вип. 48(89). – С. 68-72.
Розглянуті особливості визначення в пнемосепараторі щільності та втрат тиску газопилового потоку з урахуванням гетерогенних властивостей. 

Рассмотрены особенности определения в пневмосепараторе плотности и потерь давления газопылевого потока с учетом гетерогенных свойств.

УДК 621.928.485

Кусков В.Б., Кускова Я.В. Испытания новых видов гравитационно-центробежных обогатительных аппаратов // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 48(89). – С. 72-76.
Одним із способів підвищення ефективності розділення дрібних частинок гравітаційними методами є використання відцентрових або гравітаційно-відцентрових апаратів. До таких гравітаційно-відцентрових апаратів можна віднести круглі концентраційні столи. Розроблена нова конструкція круглого концентраційного столу, що обертається. Проведені порівняльні випробування концентраційного столу, що коливається, гвинтового шлюзу і експериментальної моделі круглого концентраційного столу, що обертається, на штучних сумішах. Використання круглих концентраційних столів дозволяє підвищити ефективність розділення і вилучення дрібних щільних частинок.

Одним из способов повышение эффективности разделения мелких частиц гравитационными методами является использование центробежных или гравитационно-центробежных аппаратов. К таким гравитационно-центробежным аппаратам можно отнести круглые концентрационные столы. Разработана новая конструкция круглого вращающегося концентрационного стола. Проведены сравнительные испытания качающегося концентрационного стола, винтового шлюза и экспериментальной модели круглого вращающегося концентрационного стола на искусственных смесях. Использование круглых концентрационных столов позволяет повысить эффективность разделения и извлечение мелких плотных частиц.

Магнітна і електрична сепарація
УДК 622.781

Младецкий И.К., Пайва Э.М. Размер частиц магнитного утяжелителя после выхода их из магнитного поля // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 48(89). – 
С. 77-82.
На підставі залежності інерції феромагнітної частинки і змінного магнітного поля, що діє на неї, визначений кут запізнювання між вектором магнітного поля і віссю легкого намагнічення частинки. Визначено, що розмагнічування частинки можна добитися в полях понад десять кілогерц. Знайдена також залежність розміру флокул обважнювача залежно від залишкової намагніченості, після виходу частинки з магнітного поля регенераційного апарату.

На основании зависимости инерции ферромагнитной частицы и переменного магнитного поля, действующего на нее, определен угол запаздывания между вектором магнитного поля и осью легкого намагничивания частицы. Определено, что размагничивания частицы можно добиться в полях свыше десяти килогерц. Найдена также зависимость размера флоккул утяжелителя в зависимости от остаточной намагниченности, после выхода частиц из магнитного поля регенерационного аппарата.

УДК 622.775

Мязин В.П. К вопросу использования электродинамической сепарации для переработки труднообогатимых золотосодержащих песков россыпных месторождений // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 48(89). – С. 83-88.
Розглядаються можливі напрями подальшого вдосконалення вживання електродинамічних сепараторів. Вживання імпульсної техніки для генерації магнітного поля в робочій зоні сепараторів дозволило поліпшити їх робочі характеристики і розширити область вживань. Запропонована методологія  побудови ресурсозберігаючих екологічно безпечних технологічних ліній збагачення для переробки металоносних пісків на основі електродинамічних сепараторів.

Рассматриваются возможные направления дальнейшего совершенствования применения электродинамических сепараторов. Применение импульсной техники для генерации магнитного поля в рабочей зоне сепараторов позволило улучшить их рабочие характеристики и расширить область применений. Предложена методология  построения ресурсосберегающих экологически безопасных технологических линий обогащения для переработки металлоносных песков на основе электродинамических сепараторов.
удк 662.772/.778

Туркенич А.М., Левченко К.А., Дементьев В.В., Шатова Л.А., Рудицкий А.В. высокоградиентная магнитная сепарация магнетитовых руд // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 48(89). – С. 89-92.
Наведені результати лабораторних досліджень можливості підвищення якості концентрату при використанні методу високоградієнтної магнітної сепарації в слабких полях (ВГМССП).
Приведены результаты лабораторных исследований возможности повышения качества при использовании метода високоградиентной магнитной сепарации в слабых полях (ВГМССП).

УДК 622.7

Ширяев А.А., Грицай Ю.Л., Вознюк В.С., Ботвинников В.В. Создание сепараторов на постоянных магнитах с повышенной индукцией для технологии сухого магнитного обогащения железо- и марганцеворудного сырья // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 48(89). – С. 93-105.
УДК 622.778.4

Березняк А.А., Березняк Е.А., Гумеров М.Э. Расчет необходимых параметров процесса размагничивания магнетита // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – 
Вип. 48(89). – С. 105-109.
Аналітично розглянутий механізм розмагнічування магнетиту в змінному магнітному полі з урахуванням обертання частинки, що знаходиться у завислому стані в рідкій фазі.

Аналитически рассмотрен механизм размагничивания магнетита в переменном магнитном поле с учетом вращения частицы, находящейся во взвешенном состоянии в жидкой фазе.

УДК.622.777/778(075); 669.168

Пилов П.И., Мостыка Ю.С., Гребенюк Л.З., Шутов В.Ю., Зубарев А.И., Куцин В.С., Гасик М.И., Поляков О.И., Цветков И.В. Исследование магнитной восприимчивости ферросиликомарганца и выбор метода магнитной сепарации отвального шлака с целью извлечения // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 48(89). – С. 110-118.
Наведені марочний склад ферросиликомарганцю та загальна характеристика  засобу його виплавки, мікроструктура сплаву в залежності від  вмісту кремнію, теоретичні основи методу визначення  магнітної сприйнятливості речовин та  результати  експериментального дослідження  магнітної сприйнятливості представницьких  зразків сплаву з різною концентрацією кремнію  

Приведены марочный состав ферросиликомарганца и общая характеристика способа его выплавки, микроструктура сплава в зависимости от содержания кремния, теоретические основы метода определения магнитной восприимчивости  веществ  и результаты экспериментального исследования магнитной восприимчивости представительных образцов сплава с различной концентрацией кремния 

Флотація
УДК 622.7
Соколова В.П. Повышение эффективности катионной флотации железных руд регулированием свойств поверхности раздела "жидкость – воздух" электролитом // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 48(89). – С. 119-124.
У статті наведені результати аналітичних і експериментальних досліджень впливу хлорид-іонів на показники флотації залізних руд катіонними збирачами. Аналітичними дослідженнями встановлено, що підвищення піноутворення при флотації катіонними збирачами у присутності електроліту хлориду натрію обумовлене зміною фізико-хімічних властивостей адсорбційних шарів, формованих ПАВ на межі розділу "рідина – повітря". Така зміна викликана витісненням аполярної групи ПАВ під дією хлорид-іонів з водної фази в повітря, а полярної групи – у водну фазу. В результаті цього зменшується объмная концентрація граничної адсорбції ПАВ, при якій на поверхні розділу рідина-газ утворюється насичений адсорбційний шар. Це у свою чергу зумовлює збільшення піноутворення і зменшення витрати ПАВ. В результаті експериментальних досліджень впливу хлорид-іонів на показники катіонної флотації магнетитових концентратів, проведених з використанням модельних розчинів NaCl і мінералізованої води ПівГЗК, встановлено, що  з підвищенням концентрації іонів хлора до 11 г/л значно (у 2,7 раза) знижується витрата катіонного збирача для отримання високоякісних концентратів (69,5-70,1% Fe).
В статье приведены результаты аналитических и экспериментальных исследований влияния хлорид-ионов на показатели флотации железных руд катионными собирателями. Аналитическими исследованиями установлено, что повышение пенообразования при флотации катионными собирателями в присутствии  электролита хлорида натрия обусловлено изменением физико-химических свойств адсорбционных слоёв, формируемых ПАВ на границе раздела "жидкость – воздух". Такое изменение вызвано вытеснением аполярной группы ПАВ под действием хлорид-ионов из водной фазы в воздух, а полярной группы – в водную фазу. В результате этого уменьшается объмная концентрация предельной адсорбции ПАВ, при которой на поверхности раздела жидкость-газ образуется насыщенный адсорбционный слой. Это в свою очередь обуславливает увеличение пенообразования и уменьшение расхода ПАВ. В результате экспериментальных исследований влияния хлорид-ионов на показатели катионной флотации магнетитовых концентратов, проведенных с использованием модельных растворов NaCl и минерализованной воды СевГОКа, установлено, что с повышением концентрации ионов хлора до 11 г/л значительно (в 2,7 раза) снижается расход катионного собирателя для получения высококачественных концентратов (69,5-70,1% Fe).

УДК 622.7
Абрютин Д.В., Стрельцов К.А. Перспективы применения процесса ионной флотации // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 48(89). – С. 124-130.
Спеціальні та комбіновані методи
УДК 622.7

Голик В.И., Комащенко В.И., Каргинов К.Г. Эффективность механо-химической переработки хвостов обогащения полиметаллических руд // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 48(89). – С. 131-136.
Дана характеристика тенденцій розвитку технологій видобутку і переробки металевих руд. Сформульований механізм і технологічні джерела формування техногенних родовищ. Приведені результати експериментального вилучення металів з хвостів збагачення поліметалевих руд. Запропонований механізм оптимізації процесів отримання металів з техногенних ресурсів в рамках комплексу надра-видобуток-переробка.

Дана характеристика тенденций развития технологий добычи и переработки металлических руд. Сформулирован механизм и технологические источники формирования техногенных месторождений. Приведены результаты экспериментального извлечения металлов из хвостов обогащения полиметаллических руд. Предложен механизм оптимизации процессов получения металлов из техногенных ресурсов в рамках комплекса недра-добыча-переработка.
УДК 622.7

Чантурия В.А., Миненко В.Г., Каплин А.И., Двойченкова Г.П., Островская Г.Х., Ковальчук О.Е., Коваленко Е.Г. Экспериментальные исследования физико-химических методов очистки поверхности алмазных кристаллов от депрессирующих минеральных примесей // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 48(89). – С. 136-143.
Результатами експериментальних досліджень встановлено:
– процеси збагачення повторно зміненої сировини, що містить алмази, засновані на физико-хімічному стані поверхні алмазів, у встановлених регламентом режимах не ефективні і вимагають попередньої підготовки матеріалу до збагачення;

– в результаті проведення досліджень електрохімічного кондиціонування і модифікації властивостей водних систем стосовно процесу пінної сепарації руд, що містять алмази, встановлена висока ефективність подачі в камеру пінного сепаратора електрохімічний обробленої оборотної води фабрики, що забезпечує в середньому приріст вилучення алмазів в концентрат 17%.
Результатами экспериментальных исследований установлено:
– процессы обогащения вторично измененного алмазосодержащего сырья, основанные на физико-химическом состоянии поверхности алмазов, в установленных регламентом режимах не эффективны и требуют предварительной подготовки материала к обогащению;

– в результате проведения исследований электрохимического кондиционирования и модификации свойств водных систем применительно к процессу пенной сепарации алмазосодержащих руд установлена высокая эффективность подачи в камеру пенного сепаратора электрохимически обработанной оборотной воды фабрики, обеспечивающая в среднем прирост извлечения алмазов в концентрат 17%.

Зневоднення та сушіння. Водно-шламове господарство
УДК 622.7:631.851
Олейник Т.А., Мулявко В.И., Кривенко А.Ю. Моделирование поведения частиц питающего потока пульпы на выходе из радиально-кругового питающего устройства дешламатора // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 48(89). – С. 144-149.
Наведена математична модель руху часток пульпи з радіального живильного пристрою до периферії знешламлювача. Досліджено характеристики та властивості потоку суспензії при її радіальному подаванні в приймальний чан апарату.

Приведена математическая модель движения частиц пульпы из радиального питающего устройства к периферии дешламатора. Исследованы характеристики и свойства потока суспензии  при ее радиальной подаче в приемный чан аппарата.

УДК 622.7:622.371

Чантурия В.А., Двойченкова Г.П., Стегницкий Ю.Б., Ковальчук О.Е., Чернышева Е.Н., Тимофеев А.С. Экспериментальное обоснование кинетики формирования ионного состава оборотных водных систем и методики оценки эффективности способов их обесшламливания для условий переработки алмазосодержащего сырья // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 48(89). – С. 150-159.
Експериментально встановлено, що процес серпентінізації і вторинної мінералізації кимберлітов активізується участю супутніх хлоридно-кальцієвих розсолів, що формують іонний склад оборотних водних систем збагачувальних фабрик Висока активність хлориду кальцію у вихідному розчині поряд з високим парціальним тиском СО2 приводить до збільшення активності магнію. При цьому відбувається процес інтенсивної карбонатизації породи і накопичення магнію в залишковому розчині. Характерною особливістю серпентінізаціїі вторинної мінералізації кімберліту є збагачення залишкових розчинів солями Na, Са і Mg унаслідок осушення системи за рахунок скріплення води в серпентині. Розроблена і апробована методика для оцінки ефективності методів інтенсифікації процесів освітлення реальних шламовміщуючих оборотних водних систем для конкретних вищезгаданих умов переробки сировини, що містить алмази.

Экспериментально установлено, что процесс серпентинизации и вторичной минерализации кимберлитов активизируется участием сопутствующих хлоридно-кальциевых рассолов, формирующих ионный состав оборотных водных систем обогатительных фабрик Высокая активность хлорида кальция в исходном растворе наряду с высоким парциальным давлением СО2 приводит к увеличению активности магния. При этом происходит процесс интенсивной карбонатизации породы и накопление магния в остаточном растворе. Характерной особенностью серпентинизации и вторичной минерализации кимберлита является обогащение остаточных растворов солями Na, Са и Mg вследствие осушения системы за счет связывания воды в серпентине. Разработана и апробирована методика для оценки эффективности методов интенсификации процессов осветления реальных шламсодержащих оборотных водных систем для конкретных вышеуказанных условий переработки алмазосодержащего сырья.

Автоматизація та управління процесами збагачення
УДК 622.73
Пилов П.И., Горобец Л.Ж., Прядко Н.С., Соболевская Ю.Г., Гавриленко Р.А. Акустическая информационная технология оптимизации струйного измельчения // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 48(89). – С. 160-167.
Екологія
УДК 622.775

Ніколаєнко К.В., Євтєхов В.Д., Бабець Є.К., Філенко В.В., Петрухін А.В. Розробка технології збагачення техногенної сировини у вигляді залізовмісних хвостів для отримання з них концентрату з вмістом заліза не менше 65,0% // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 48(89). – С. 168-172.
Розглянуто питання збагачення залізовмісних хвостів заскладованих у б. Роздери та отримання з них концентратів з вмістом заліза на рівні 65,0%. Показано, що для отримання концентрату потрібної якості, доцільно використовувати гравітаційний метод  зі збагаченням класу 0,1-0,02 мм. // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 48(89). – С.
Рассмотрен вопрос обогащения железосодержащих хвостов заскладированых в б. Роздеры и получения из них концентратов с содержанием железа на уровне 65,0%. Показано, что для получения концетрата требуемого качества, целесообразно применение гравитационного метода с обогащением класса 0,1-0,02 мм. 

Економіка
УДК 622.7
Кирнарский А.C. Рентабельность сгущения хвостовой пульпы железорудных горно-обогатительных комбинатов Украины // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 48(89). – С. 173-177.
Розглянуті умови згущування хвостової пульпи залізорудних ГОКів України (спосіб подачі хвостів на згущувачі, міра їх ущільнення і чистота зливу), при яких технологічно ефективне і економічно рентабельне спорудження відділень для згущення при значному скороченні потрібної місткості хвостосховищ.

Рассмотрены условия сгущения хвостовой пульпы железорудных ГОКов Украины (способ подачи хвостов на сгустители, степень их уплотнения и чистота слива), при которых технологически эффективно и экономически рентабельно сооружение сгустительных отделений при значительном сокращении потребной вместимости хвостохранилищ.
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