
 

Р Е Ф Е Р А Т И

Загальні питання технологій збагачення

УДК 622.73
Білецький В.С., Горобець Л.Ж. Перспективи використання тонкодисперсних вуглецевих матеріалів // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 49(90). – С. 3-10.
Подано перспективи використання тонкодисперсного вугілля та аморфного вуглецю. Наведені результати досліджень авторів та окреслені актуальні напрямки сучасної проблематики утворення тонкодисперсних вуглецевих матеріалів.

Представлены перспективы использования тонкодисперсного угля и аморфного углерода. Приведены результаты исследований авторов и намечены актуальные направления современной  проблематики получения тонкодисперсных углеродных материалов.
УДК 662.66

Чернявский Н.В. Влияние обогащения энергетических углей на их калорийность и эффективность сжигания на тепловых электростанциях // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 49(90). – С. 10-22.

УДК 622.7

Полулях А.Д., Сокур А.К. Анализ способов обогащения угольных шламов // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 49(90). – С. 22-26.
Наведений аналіз способів збагачення вугільних шламів та запропоновано розробку сепаратора з гідроповерхнею, застосування якого підвищить ефективність збагачення.

Приведен анализ способов обогащения угольных шламов  и предложена разработка сепаратора с гидроповерхностью, применение которого повысит эффективность обогащения.

УДК 622.7:622.371

Чантурия В.А., Двойченкова Г.П., Трофимова Э.А., Чаадаев А.С., Зырянов И.В., Островская Г.Х. инновационные технологии повышения эффективности обогащения алмазосодержащего сырья в современных условиях // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 49(90). – С. 26-37.
Представлені сучасні напрями інтенсифікації процесів збагачення і доведення сировини, що містить алмазі крупністю -5 мм, які дозволяють отримати наступні ефекти при їх промисловій реалізації: 

1.
Підвищення вилучення алмазів в процесах ліпкосної і пінної сепарації на 5-18% залежно від типа сировини, що переробляється; 

2.
Підвищення вилучення (каса) алмазів в процесах доведення концентратів, що містять алмази ліпкосною сепарацією в 3,3 разу;

3.
Зниження вмісту шламів в оборотних водах технологічних процесів в 2,5 разу; 
4.
Зниження витрати реагентів в процесі пінної сепарації на 15%.
Представлены современные направления интенсификации процессов обогащения и доводки алмазосодержащего сырья крупностью -5 мм, позволяющие получить следующие эффекты при их промышленной реализации:

1. Повышение извлечения алмазов в процессах липкостной и пенной сепараций на 
5-18% в зависимости от типа перерабатываемого сырья;

2. Повышение извлечения (касса) алмазов в процессах доводки алмазосодержащих концентратов липкостной сепарации в 3,3 раза;

3. Снижение содержания шламов в оборотных водах технологических процессов в 2,5 раза;

4. Снижение  расхода  реагентов в процессе пенной сепарации на 15%.

Підготовчі процеси збагачення
УДК 622.76
Краченко В.П. Экспериментальное исследование измельчаемости доменных шлаков // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 49(90). – С. 38-41.
Наводяться результати гранулометричного аналізу механоактивованих доменних шлаків і цементів та їх мікроструктури, які дозволяють зробити висновки про ефективність технологічних процесів дисперсного подрібнювання доменних шлаків у струменевих апаратах.
Приводятся результаты гранулометрического анализа механоактивированных доменных шлаков и цементов и их микроструктура, которые позволяют сделать выводы об эффективности технологических процессов дисперсного измельчения доменных шлаков в струйных аппаратах.

УДК 621.926
Шпилевой К.Л., Мостыка Ю.С., Шутов В.Ю., Шпилевой Л.В. Дезинтеграция нефелиновых сиенитов на основе избирательного измельчения минералов // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 49(90). – С. 42-48.
Наведені результати досліджень по удосконаленню технології збагачення нефелін-сієнітових руд Мазурівського родовища  на основі раціонального варіанту рудопідготовки – вибіркового помелу мінералів у шарі матеріалу перед їх гравітаційним  та магнітним розділенням. 

Приведены результаты  исследований по совершенствованию технологии обогащения нефелин-сиенитовых руд Мазуровского месторождения на основе рационального варианта рудоподготовки - избирательного измельчения минералов в слое материала перед их гравитационным и магнитным разделением. 

УДК 621.928.9
Кнышенко Ю.В., Осадчий А.В. Расчетно-экспериментальное определение эффективности вихревого пылеуловителя // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 49(90). – С. 48-57.
Запропоновано спосіб визначення ефективності вихрового пиловловлювача, що ґрунтується на розрахунковій оцінці залежності мінімального діаметра пилової частинки, яка може бути сепарована з повітряного потоку, від його кутової швидкості; розподіл кутових швидкостей чистого повітряного потоку у сепараційному об’ємі визначається експериментально при продувках на макеті проектованого пиловловлювача. Співставлення величин мінімальних діаметрів пилових частинок з кривою гранулометричного складу пилу, що підлягає вловлюванню, дає можливість прогнозувати ефективність пиловловлювача на стадії його розробки та проектування.

Предложен способ определения эффективности вихревого пылеуловителя, что основан на расчетной оценке зависимости минимального диаметра пылевой частицы, которая может быть сепарирована из воздушного потока, от его угловой скорости; распределение угловых скоростей чистого воздушного потока в сепарационном объеме определяется экспериментально при продувах на макете проектируемого пылеуловителя. Сопоставление величин минимальных диаметров пылевых частиц с кривой гранулометрического состава пыли, которая подлежит улавливанию, дает возможность прогнозировать эффективность пылеуловителя на стадии его разработки и проектирования.
УДК 622.8.055.2 
Кусков В.Б., Львов В.В., Корнев А.В.Подготовка богатых железных руд к металлургической переработке // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 49(90). – 
С. 58-62.
Дрібна залізовмісна сировина для ведення металургійних процесів вимагає попереднього кускування. Одним з видів кускування є брикетування, яке може виявитися переважним процесом в порівнянні з агломерацією або грудкуванням для багатих залізних руд. Розроблена технологія брикетування багатих мартито-гідрогематитових руд Яковлівського родовища, що дозволяє отримувати брикети з високими фізико-механічними властивостями.

Мелкое железосодержащее сырье для ведения металлургических процессов требует предварительного окускования. Одним из видов окускования является брикетирование, которое может оказаться предпочтительным процессом по сравнению с агломерацией или окомкованием для богатых железных руд. Разработана технология брикетирования богатых мартито-гидрогематитовых руд Яковлевокого месторождения, позволяющая получать брикеты с высокими физико-механическими свойствами.

Гравітаційна сепарація
УДК 622.7:622.371

Чантурия В.А., Богачев В.И., Двойченкова Г.П., Чернышева Е.Н., Морозов В.В., Ковальчук О.Е. Экспериментальные исследования физико-химического состояния свойств ферросилиция в процессе тяжелосредной сепарации алмазосодержащего сырья // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 49(90). – С. 63-75.
Приведені результати теоретичних і експериментальних досліджень фізико-хімічного стану властивостей феросиліцію і феросиліцієвих суспензій для умов збагачення сировини, що містить алмази, виконаний аналіз втрат феросиліцію в технологічному процесі, запропонований метод електрохімічного кондиціонування феросиліцієвої суспензії, що забезпечує направлене регулювання поверхневих властивостей твердої фази (феросиліцію) і характеристик реології дисперсної системи. Реалізації технології важкосередовищного збагачення кімберлітів з використанням електрохімічнообробленої оборотної води в операціях розбавлення суспензії і промивання продуктів збагачення дозволить:
– за рахунок підвищення технологічних властивостей суспензії підвищити вилучення алмазів в циклі ВСС на 1,2-1,5%. 
– за рахунок запобігання окисленню феросиліцію скоротити його витрату в технологічному процесі і понизити втрати в циклі регенерації на 10-15%.
Приведены результаты теоретических и экспериментальных исследований физико-химического состояния свойств ферросилиция и ферросилициевых суспензий для условий обогащения алмазосодержащего сырья, выполнен анализ потерь ферросилиция в технологическом процессе, предложен метод электрохимического кондиционирования ферросилициевой суспензии, обеспечивающий направленное регулирование поверхностных свойств твердой фазы (ферросилиция) и реологических характеристик дисперсной системы. Реализации технологии тяжелосредного обогащения кимберлитов с использованием электрохимически обработанной оборотной воды в операциях разбавления суспензии и промывки продуктов обогащения позволит:

– за счет повышения технологических свойств суспензии повысить извлечение алмазов в цикле ТСС на 1,2-1,5%.

– за счет предупреждения окисления ферросилиция сократить его расход в технологическом процессе и снизить потери в цикле регенерации на 10-15%.

Флотація 
УДК 622.765
Федосеева С.О., Назимко Е.И. Анализ процесса эмульгирования апролярных осбирателей при флотации углесодержащих шламов // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 49(90). – С. 76-81.
Встановлено гіперболічну залежність між діаметром крапель емульсії рідких вуглеводнів та швидкістю потоку води при емульгуванні. 

Установлена гиперболическая зависимость между диаметром капель эмульсии углеводородных жидкостей и скоростью потока воды при эмульгировании.
УДК 662.741. 3. 022

Соколова В.П., Шмельцер Е.О. Современные направления совершенствования флотационного обогащения углей // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – 
Вип. 49(90). – С. 81-90.
Показана актуальність флотаційного збагачення вугілля в теперішній час. Проаналізовано основні напрямки сучасного розвитку збагачення вугілля флотацією в сукупності трьох аспектів: удосконалення флотаційних машин, реагентних режимів та схем флотації. Зроблені висновки щодо необхідності оптимізації аерогідродинамічних режимів роботи механічних флотомашин, використання машин колоного типу, підвищення ефективності підготовки реагентів, розробки та використання нових реагентів, у тому числі для селективної флокуляції, удосконалення схем попередньої класифікації та флотації, у тому числі для високозольних та важко збагачуваних шламів.

Показана актуальность флотационного обогащения углей в настоящее время. Проанализированы основные направления современного развития обогащения углей флотацией в совокупности трёх аспектов: совершенствование  флотационных машин, реагентных режимов  и схем флотации. Сделаны выводы о необходимости оптимизации аэрогидродинамических режимов работы механических флотомашин, использования машин колонного типа, повышения эффективности подготовки реагантов, создания и применения новых реагентов, в том числе для селективой флокуляции, совершенствования схем предварительной классификаии и флотации, в том числе для высокозольных и труднообогатимых шламов.

УДК 622.794

Анісімов М.Т., Анісімов В.М. Визначення параметрів та швидкості вспливання комплексів в розподільчому середовищі // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – 
Вип. 49(90). – С. 90-93.

Представлена методика розрахунку швидкості спливання комплексів у водному середовищі флотаційного процесу.

Представлена методика расчета скорости всплывания комплексов в пульпе флотационных машин.
Спеціальні та комбіновані методи
УДК 622.7
Олейник Т.А., Скляр Л.В. Изучение закономерностей изменения свойств поверхности твердых фаз фосфоритовых руд при обработке серной кислотой // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 49(90). – С. 94-97.

Наведено параметри процесу хімічного вилуговування фосфоритових концентратів, отриманих з різних родовищ України, сірчаної кислотою. Встановлено основні закономірності вилуговування концентрату флотації. Показано, що гранулометричний склад  змінюється в результаті дії хімічних факторів, а при тривалості 30 хв. відзначається механічне руйнування часток.

Приведены параметры процесса химического выщелачивания фосфоритовых концентратов, полученных из различных месторождений Украины, серной кислотой. Установлены основные закономерности выщелачивания концентрата флотации. Показано, что гранулометрический состав изменяется в результате действия химических факторов, а при продолжительности 30 мин отмечается механическое разрушение частиц.
УДК 622.7
Голик В.И., Тамбиев П.Г., Чернецов Г.Е. Результаты исследования электрохимического метода извлечения золота из упорных сульфидных руд // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 49(90). – С. 98-105.
Дані результати дослідження електрохімічного методу вилучення золота з упорних сульфідних руд, із здобуттям нових залежностей. Обґрунтована необхідність модернізації технології вилучення металів з упорних сульфідних руд. Встановлено, що електрохімічне хлорне окислення упорних сульфідних руд в суспензії і пульпі, в порівнянні з обробкою сульфідів у вигляді анодних блоків, прискорює процес розкладання сульфідних мінералів. Рекомендовано распульповувати подрібнену сульфідну руду в хлоридному водному розчині з обробкою постійним електричним струмом. Рекомендовані параметри розчину для реалізації процесу електрохімічного розкладання сульфідів. Доведено, що використання електрохімічного методу вилучення золота з упорних сульфідних руд забезпечує комплексний еколого-економічний ефект. 
Даны результаты исследования электрохимического метода извлечения золота из упорных сульфидных руд, с получением новых зависимостей. Обоснована необходимость модернизации технологии извлечения металлов из упорных сульфидных руд. Установлено, что электрохимическое хлорное окисление упорных сульфидных руд в суспензии и пульпе, по сравнению с обработкой сульфидов в виде анодных блоков, ускоряет процесс разложения сульфидных минералов. Рекомендовано распульповывать измельченную сульфидную руду в хлоридном водном растворе с обработкой постоянным электрическим током. Рекомендованы параметры раствора для реализации процесса электрохимического разложения сульфидов. Доказано, что использование электрохимического метода извлечения золота из упорных сульфидных руд обеспечивает комплексный эколого-экономический эффект.
Зневоднення та сушіння. Водно-шламове господарство
УДК 622.794.3
Голиков А.С., Назимко Е.И. Исследование продолжительности нестационарного режима работы водно-шламовых систем при параллельном соединении разделительных аппаратов // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 49(90). – С. 106-112.
Описано результати моделювання ВШС з використанням одного високо інерційного апарату та при паралельному з’єднанні трьох менш інерційних. Показано, що у другому випадку швидкість виведення шламу з системи вище.

Описаны результаты моделирования ВШС с использованием одного высоко инерционного аппарата и при параллельном соединении трех менее инерционных. Показано, что во втором случае скорость выведения шлама из системы выше.
УДК 622. 742:621. 926:621.3. 06
Надутого В.П., Лапшина Е.С., Шевченко А.И. Исследование кинетики обезвоживания при вибрационном грохочении // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 49(90). – С. 112-119.

Досліджена кінетика зневоднення матеріалу при вібраційному грохоченні з використанням "подвійних ударів" і дезинтегруючих елементів. Приведені спектрограми прискорень поверхні, що просіює. За результатами експериментальних досліджень по зневодненню побудовані графіки при різних питомих навантаженнях. Для узагальнення експериментальних результатів на основі методу найменших квадратів отримані регресійні рівняння, що описують зміни в часі вологості надрешітного продукту в залежності від питомого навантаження. 
Исследована кинетика обезвоживания материала при вибрационном грохочении с использованием "двойных ударов" и дезинтегрирующих элементов. Приведены спектрограммы ускорений просеивающей поверхности. По результатам экспериментальных исследований по обезвоживанию построены графики при разных удельных нагрузках. Для обобщения экспериментальных результатов на основе метода наименьших квадратов получены регрессионные уравнения, описывающие изменения во времени влажности надрешетного продукта в зависимости от удельной нагрузки.

УДК 622.794.3

Назимко Е.И., Гарковено Е.Е., Науменко В.Г. Аналитическое моделирование процесса удаления влаги из осадков // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – 
Вип. 49(90). – С. 120-125.

Приведено результати аналітичного моделювання процесу переміщення межі розділу фаз повітря – вода в поровому середовищі при фільтруванні тонкодисперсних осадів за допомогою класичних підходів. Одержано залежність місця розташування межі розділу фаз від часу зневоднення шару осаду.

Приведены результаты аналитического моделирования процесса перемещения границы раздела фаз воздух – вода в поровой среде при фильтровании тонкодисперсных осадков с помощью классических подходов. Получена зависимость местоположения границы раздела фаз от времени обезвоживания слоя осадка.
Екологія
УДК 622.7

Прилипенко В.Д., Дробот В.А., Авраменко А.А., Олейник Т.А, Николаенко К.В., 
Скляр Л.В. К вопросам разработки технологии обогащения железосодержащего сырья техногенных месторождений // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – 
Вип. 49(90). – С. 126-131.

Наведено результати технологічних випробувань проб залізовмісної сировини одного з техногенних родовищ України. Показана можливість гравітаційного збагачення цього виду сировини. Доведено, що з вихідної сировини з масовою часткою заліза загального 25,0%, був отриманий залізорудний концентрат з масовою часткою заліза загального 63,1% при виході 5,7% і вилученні 14,4%. Масова частка заліза загального в сумарних хвостах склала 22,7%.

Приведены результаты технологических испытаний проб железосодержащего сырья одного из техногенных месторождений Украины. Показана возможность гравитационного обогащения этого вида сырья. Доказано, что из исходного сырья с массовой долей железа общего 25,0%, был получен железорудный концентрат с массовой долей железа общего 63,1% при выходе 5,7% и извлечении 14,4%. Массовая доля железа общего в суммарных хвостах составила 22,7%.

Економіка
УДК 622.767:669.1 (088.8)

Мулявко В.И., Олейник Т.А., Кушнирук Н.В. Вовлечение в переработку техногенных месторождений Кривбасса для расширения сырьевой базы предприятий и улучшения экологического состояния района // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – 
Вип. 49(90). – С. 132-136.
Розглянуті основні причини формування катастрофічного стану регіону і запропоновано технологічне рішення проблеми. Експериментально підтверджено надійність, ефективність та необхідність використання сухої сепарації шламів в магнітному циклоні. 

Рассмотрены основные причины формирования катастрофической ситуации региона и предложена технологическая возможность ее решения. Экспериментально подтверждено надежность, эффективность и необходимость применения сухой сепарации шламов в магнитном циклоне.

УДК 622.7

Пилов П.И., Пилова Е.П. Экономические, технологические и экологические преимущества использования обогащенных углей для производства электроэнергии // Збагачення корисних копалин: Наук.-техн. зб. – 2012. – Вип. 49(90). – С. 137-146.
Встановлено, що максимальна кількість корисного тепла можна отримати при спалюванні вугільних концентратів, яки отримують при збагаченні вугілля до зольності, яка дорівнює зольності безпородної маси. При цьому викиди до атмосфери діоксиду сірки будуть мінімальні.

Установлено, что максимальное количество полезного тепла можно получить при сжигании угольных концентратов, получаемых при обогащении угля до зольности, равной зольности беспородной массы. При этом выбросы в атмосферу диоксида серы будут минимальными.
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