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1 Галузь використання

Стандарт поширюється на факультети та кафедри НГУ, які ведуть викладання навчальної дисципліни.

Стандарт встановлює:

· перелік змістових модулів та інформаційну базу (навчальні елементи), яка опосередковує освітні та професійні уміння за вимогами освітньо-кваліфікаційної характеристики бакалавра;

· розподіл навчального матеріалу за видами занять;

· норми часу на викладання та засвоєння інформаційної бази;

· рівень засвоєння знань, що необхідний та достатній для оволодіння уміннями кваліфікації бакалавра з гірництва за вимогами освітньо-кваліфікаційної характеристики;

· відповідальність за якість освітньої та професійної підготовки.

Стандарт придатний для цілей сертифікації фахівців та атестації випускників вищих навчальних закладів.

2 Нормативні посилання

У цьому стандарті використано посилання на такі нормативні документи:

· НДУ 01-2002 Нормативний документ України. Система стандартів вищої освіти. Порядок розроблення стандартів вищої освіти та внесення змін до них, а також здійснення контролю за їх дотриманням. Основні положення;

· ГСВОУ 0903 ОПП-02 Галузевий стандарт вищої освіти України. Освітньо-професійна програма підготовки;

· Закон України "Про освіту" від 25 березня 1996 р. № 100/96-ВР.

· Наказ Міносвіти України від 02 червня 1993 р. № 161 "Про затвердження Положення про організацію навчального процесу у вищих навчальних закладах".

· Болюбаш Я.Я. Організація навчального процесу у вищих закладах освіти. Навчальний посібник. ВВП "Компас", К. 1997 - 64 с.

· Про організацію навчального процесу у вищих навчальних закладах у 2002/2003 навчальному році // МОН України. Лист № 1/9 – 304 від 17.06. 2002 р.

· Постанова Кабінету Міністрів України від 20 січня 1998 р. № 65 "Про затвердження Положення про освітньо-кваліфікаційні рівні (ступеневу освіту)".

· Наказ Міносвіти України від 04.03.1998 р. № 86 "Про введення в дію "Положення про освітньо-кваліфікаційні рівні (ступеневу освіту) та про нормативне і навчально-методичне забезпечення підготовки фахівців з вищою освітою".

· Рішення Колегії Міносвіти України від 23 квітня 1997 р. (протокол № 7/6 – 18) "Про концепцію фізичного виховання в системі освіти України".

· Методичні рекомендації щодо розробки навчального плану вищих навчальних закладів II, III  і  IV рівнів акредитації (укладачі: Панасевич Д.Б., Грачова Л.І., Солоденко А.К., Черненко В.С.). Науково-методичний центр вищої освіти Міністерства освіти і науки України. Київ, 1999 - 12 с.

· Закон України "Про вищу освіту".

3 Базові дисципліни

13Ф     Вища математика  

14Ф     Фiзика  

15Ф     Хімія

17П     Теоретична механіка

23П     Гідравліка та гідропривод

24П     Термодинаміка

26П     Геологія

27П     Матеріалознавство    

45ПВ   Підготовчі процеси збагачення

4 Дисципліни, що забезпечуються

Забезпечуються дисципліни ОПП освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліст:  

32П     Основи екології       

33П     Безпека життєдiяльностi             

34П     Основи охорони працi               

48ПВ   Флотаційні процеси збагачення корисних копалин
50ПВ   Випробування i контроль технологiчних процесiв

95ПВ   Екологія в гірництві

5 Зміст дисципліни  та розподіл часу за видами занять
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Загальні відомості про зневоднення продуктів збагачення, очистку обертових і стічних вод, історія розвитку даних методів і їх роль в технологічних схемах збагачення різних збагачувальних фабрик (ЗФ). Основні терміни та поняття.

5.1 РОЗДІЛ 1. Зневоднення.

5.1.1 Загальні відомості про процеси  зневоднення. Механічне зневоднення і термічне сушіння, їх класифікації. Значення процесів зневоднення для вирішення проблем комплексного та безвідходного використання ресурсів сировини.

Пористі середовища, їх структурні характерис-тики. Види вологи у пористих середовищах та вологоутримуюча спроможність цих середовищ. Показники вологомісткості. Вимоги щодо продуктів зневоднення щодо вологості.

5.1.2 Фільтрація.

Загальні відомості та теоретичні основи фільтрації. Поняття про швидкість фільтрування. Рівняння Дарсі. Отримання лінійного рівняння фільтрації. Рівняння Козені, Кармана.

Інтегрування рівняння Дарсі. Основне рівняння фільтрації. Визначення питомого опору осаду та фільтрувальної перетинки. 

Утворення осаду на фільтрувальній перетинці. Види фільтрувальних перетинок, їх класифікація та технологічні характеристики. 

Рух двофазного потоку у пористому середовищі. Залишкова насиченість пористого середовища вологою. Способи зменшення залишкової вологості у пористому середовищі.
5.1.3 Дренування.

Загальні відомості щодо процесу дренування. Влаштування та принцип дії машин та апаратів для зневоднення продуктів збагачення. Дренажні склади. Бункери для зневоднення. 
Багер-елеватори. Грохоти для зневоднення. Дугові сита. Конічні грохоти для зневоднення. 
Галузі застосування і методи технологічного розрахунку.

5.1.4 Центрифугування.

Загальні відомості про застосування відцентро-вих сил при зневодненні. Число Фруда. Способи центрифугування. Осаджувальне центрифугування. Закономірності процесу у зонах осаджування і зневоднення. 
Класифікація та принцип дії осаджувальних центрифуг. Параметри, які визначають ефективність роботи центрифуг. Галузі застосування та технологічний розрахунок.

Фільтруючі центрифуги. Класифікація та принцип дії центрифуг з відцентровим та шнековим розвантаженням осаду. Умови руху осаду. Закономірності процесу фільтрування та розрахунок продуктивності. 
Принцип дії центрифуг з вібраційним розвантаженням осаду. Умови руху осаду.
Технологічні показники роботи центрифуг, галузі застосування у схемах збагачення.

5.1.5 Фільтрування.

Вакуумне фільтрування. Періоди циклу фільтрування. Класифікація та принцип дії вакуум-фільтрів. Барабанні вакуум-фільтри. Барабанні вакуум-фільтри зі стрічкою, що сходить. 
Барабанні вакуум-фільтри з внутрішньою фільтруючою поверхнею. Дискові вакуум-фільтри.
Умови утворення осаду на фільтруючій поверхні у різних фільтрах. Дискові горизонтальні вакуум-фільтри. Схеми вакуум-фільтруючих установок.
Фільтр-преси, періоди циклу зневоднення при прес-фільтруванні. Конструкція камерних фільтр-пресів.

Рамні фільтр-преси. Фільтр-преси з віджиманням осаду. Автоматичні фільтр-преси.Технологічні показники фільтр-пресів та галузі застосування у схемах збагачення.
Стрічкові прес-фільтри. Прес-фільтри з багаторазовим віджиманням осаду. Технологічні показники прес-фільтрів та галузі застосування.

5.1.6 Згущення і освітлення суспензій.

Загальні відомості про процес. Визначення швидкості освітлення та згущення. Критична швидкість згущення суспензій.Утворення та будова подвійного електричного шару на поверхні твердої фази у воді.

Електрокінетичні явища. Дзета-потенціал. Шар Гельмгольца-Штерна. Шар Гуі-Чапмена. Вплив іонного складу розчину на величину дзета-потенціалу. Ізоелектрична точка.

Утворення гідратної оболонки навколо частинок суспензії. Взаємодія частинок у водному середовищі. Кінетика агрегатування частинок твердої фази. Інтенсифікація процесів згущення і освітлення. Коагуляція суспензій. Реагенти-коагулянти. 

Флокуляція суспензій. Класифікація та будова молекул реагентів-флокулянтів. Гідролізований ПАА. Установка для приготування робочого розчину флокулянтів. Інтенсифікація процесу згущення суспензій безреагентними способами.
Фізичні основи процесів згущення суспензій у горизонтальному та вертикальному потоках. Продуктивність згущувальників. Класифікація згущувальників. Циліндричні згущувальники з центральним приводом.

Циліндричні згущувальники з периферійним приводом. Пірамідальні відстійники. Згущувальні воронки. Згущувальники з ущільненням осаду.
Згущувальники фірми "Оутокумпу". Поличкові згущувальники, їх розрахунок.
Технологічний розрахунок та галузі застосування згущувальників.
5.1.7 Термічне сушіння.

Основні відомості. Застосування процесів сушіння у технологічних схемах збагачення. Характеристики сушильного агента. Термодинамічні характеристики водяної пари та вологого повітря. 
Процеси вологообміну між сушильним агентом та матеріалом, що зневоднюється. Кінетика процесу сушіння. Обладнання для сушіння, його класифікація та принцип дії. 
Барабанні сушарки. Їх технологічний розрахунок.

Сушарки киплячого шару. Сушарки віброкиплячого шару. Їх технологічний розрахунок.

Труби-сушарки. 

РОЗДІЛ 2. Пиловловлювання, кондиціонування обертових воді очистка стічних вод 
5.2.1 Найбільші допустимі концентрації пилу у повітрі. Основне обладнання для вловлювання пилу та його технологічні показники. Основи технологічного розрахунку.
5.2.2 Кондеціонування обертових вод.

Класифікація водно-шламових схем збагачу-вальних фабрик. Схеми з неглибоким освітленням обертових вод. Приклади застосування, технологічні показники.

Схеми з глибоким освітленням обертових вод. Приклади застосування і технологічні показники.

Комбіновані водно-шламові схеми. Приклади застосування і технологічні показники.

5.2.3 Очистка стічних вод.

Загальні відомості. Забруднюючі речовини стічних вод збагачувальних фабрик та їх найбільш допустимі концентрації.

Методи очищення стічних вод: хімічні, фізичні, біохімічні. Природне очищення стічних вод у шламовідстій-никах. 

Схеми очищення стічних вод і їх технологічні показники. 
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	1. Визначення швидкості та коефіцієнтів фільтрації у пористих середовищах.
2. Визначення кінетики процесу зневоднення центрифугуванням.
3. Визначення показників зневоднення речовини на лабораторній фільтруючій центрифузі.

4. Визначення питомого опору пористої перетинки і осаду при вакуум-фільтруванні.

5. Визначення швидкостей освітлення і сгущення пульп  та вплив різноманітних флокулянтів на ці параметри.

6. Визначення кінетики сушіння продуктів збагачення корисних копалин. 
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6. Форма контролю засвоєння

Форма підсумкового контролю – комплексна контрольна робота.
Поточний контроль – тести досягнень.

7. Відповідальність за якість викладання

Відповідальність за якість викладання несе завідувач кафедри.

8. Рекомендована література
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2 Жужиков В.А. Фильтрование. М : Химия, 1980.
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